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Milí čtenáři,
i když před Vámi leží letní číslo Zpravodaje 
obce Píšť, letos máme všichni pocit, že léto je 
tady už dlouho.
Teplé počasí začalo na jaře, vystřídalo je 
krátké mrazivé období, které spálilo 
teplomilné stromy a keře. Ale příroda si s tím 
poradila a dnes už se můžeme těšit ze 
záplavy zeleně i barev květů tak, jak jsme 
zvyklí každý rok.
Možná vše nenápadně poukazuje na to, že 
nemáme propadat beznaději v době, kdy 
nás média zaplavují zprávami o mnoha 
krizích, jež komplikují život na naší planetě. 
Tak jako strom spálený mrazem vypustil 
nové listy, tak i náš svět se musí uzdravit 
a život bude pokračovat.
Obecní život je vždy v létě bohatý 
na sportovní i kulturní události a oslavy. 

Můžeme se těšit na letní kina, akce na hřišti 
TJ Slavia Píšť nebo v areálu koupaliště i píšťský 
odpust.
Možná přibude návštěvníků, kteří přijedou, aby 
poznali náš krásný region. Jednou z prvních 
možností, jež umožní příchozím pobýt déle 
než jeden den, je vybudování stání pro 
karavany v blízkosti koupaliště.
I letos přibude v Píšti hezkých míst - plánuje se 
renovace dalších veřejných komunikací, 
vybudování chodníků. Sledujete i přestavbu 
bývalé staré školky na nový moderní objekt.
Při procházkách kolem rybníka jste určitě 
zaznamenali, jak zvelebili okolí Kolkova 
rybníku členové spolku Rybaspol. Vzniká tam 
další prostor, kde bude možno se v klidu 
potěšit přírodou, ale i pobavit akcí pro 
veřejnost.
Na život v obci má blahodárný vliv aktivita 
místních spolků. Právě ony posilují pocit 
sounáležitosti s komunitou, přinášejí možnosti 
smysluplně trávit volný čas. A navíc jejich 

činnost často 
obohacuje život 
ostatních občanů. 
Pojďme podpořit 
tyto aktivity 
a udělejme naši 
obec ještě hez-
čím místem, kde 
se k veřejnému 
prostoru budeme 
chovat kultivovaně.
Někdy stačí málo - parkovat auto na svém 
pozemku a ne na silnici. Ukládat odpady 
tam, kam patří, starat se i o prostor za našimi 
ploty. Naši předkové neměli auta, pračky, 
myčky, tvrdě pracovali na polích nebo 
v továrnách v okolí. Přesto si našli každou 
sobotu čas a energii na to, aby zametli 
veřejnou cestu před vlastním domem.
Za celou redakční radu Vám přeji krásné 
slunečné léto! 

Jarmila Polomská, šéfredaktorka

slovo úvodem

ZPRAVODAJ

REKONSTRUKCE ULIC LUČNÍ A POLNÍ
OBEC PÍŠŤ, V RÁMCI PLÁNU OBNOVY 
MÍSTNÍCH KOMUNIKACÍ A SCHVÁLENÝCH 
INVESTIČNÍCH AKCÍ V ROZPOČTU OBCE 
NA ROK 2023, NECHALA U PROJEKČNÍ 
KANCELÁŘE AFRY CZ S.R.O. ZPRACOVAT 
PROJEKTOVOU DOKUMENTACI 
NA REKONSTRUKCI POVRCHU ULIC LUČNÍ 
A POLNÍ A NÁSLEDNĚ VYBRALA ZHOTOVITELE, 
KTERÝ REKONSTRUKCI V DANÉM TERMÍNU 
ZDÁRNĚ REALIZOVAL.

Rekonstrukce těchto komunikací spočívala 
v jejich rozšíření a obnově povrchu vozovky 
za účelem zajištění možnosti lepšího vyhýbání 
se protijedoucích vozidel a pro zvýšení 
bezpečnosti na těchto komunikacích.
Na základě výzvy dodavatelům bylo posuzováno 
šest nabídek účastníků: 1. JANKOSTAV s.r.o. 
Ostrava, 2. SILNICE MORAVA s.r.o. Krnov, 
3. SWIETELSKY stavební s.r.o. Brno, 4. KARETA 
s.r.o. Bruntál, 5. STRABAG a.s. Praha, 6. PORR a.s. 
Praha.
Podle předložených cenových nabídek 
a hodnotícího kritéria vybrala hodnotící komise 
společnost PORR a.s., IČ: 43005560, se sídlem 
Dubečská 3238/36, Strašnice, Praha za celkovou 
cenu 3.755.445,75 Kč bez DPH. Cena za dílo činí 
3.755.455 Kč bez DPH.
Zhotovitel byl povinen provést dílo do 90 
kalendářních dnů od protokolárního předání 
staveniště, které bylo předáno 15. 3. 2024. Termín 
ukončení byl tudíž 15. 6. 2024. Obec tímto 
získala zkvalitnění povrchu na místní přístupové 
komunikaci a zároveň strategicky důležité ob-
jízdné trase.      Stanislav Bartusek, místostarosta

Snímky Jindřich Bančík a autor



ZPRAVODAJ

4

infoservis

VYBUDOVÁNÍ DVOU KARAVANOVÝCH STÁNÍ
V AREÁLU KOUPALIŠTĚ VYBUDUJEME DVĚ 
MÍSTA PRO KARAVANOVÁ STÁNÍ, JEJICHŽ 
ZŘÍZENÍ PODPOŘÍ DOTACÍ MORAVSKO-
SLEZSKÝ KRAJ.

Rada obce Píšť schválila v rámci podpory 
cestovního ruchu a propagace naší obce 
vybudování dvou stání pro karavany 
s potřebnou servisní technologií (tzv. stellplatz) 
ve sportovně-rekreačním areálu obce Píšť mezi 

koupalištěm a budovou č.p. 199 (bývalá správní 
budova JZD).
Záměr obce projekčně zpracoval Michael Badej. 
Karavanová stání na koupališti budou vybavena 
potřebnou servisní technologií a infrastrukturou 
pro doplnění čisté vody, vypuštění šedé vody, 
výlevkou kazety chemického WC a možností 
připojení na elektřinu. Plocha bude zpevněná 
zatravňovacími tvárnicemi a zasypaná 
kamenivem.

Celé karavanové stání bude oploceno a vstup 
zajištěn elektricky ovládanou bránou opatřenou 
vstupním odbavovacím systémem. Pro náv-
štěvníky bude zrealizován přístup do přilehlého 
areálu Trojhřiště, kde se nachází kryté venkovní 
posezení. Provozovatelem vybudovaného stání 
bude Obec Píšť.
Moravskoslezský kraj podporuje aktivity 
provozující tzv. karavaning, proto obec podala 
k vyhlášenému programu: „Podpora kempování 
v Moravskoslezském kraji 2024“ žádost 
na projekt: „Vybudování karavanového stání 
v obci Píšť“. Zastupitelstvo kraje v březnu 
letošního roku schválilo žádost obce a poskytlo 
na projekt dotaci ve výši 700.000 Kč, což je 
60 % z celkově vynaložených uznatelných ná-
kladů na jeho realizaci.    Daniel Fichna, starosta

Rekonstrukce dětského bazénu v Píšti
JAKO KAŽDOROČNĚ SE V OBECNÍM AREÁLU NAŠEHO KOUPALIŠTĚ, 
KTERÉ V LETNÍCH PARNÝCH DNECH SLOUŽÍ K OCHLAZENÍ 
A RELAXACI PRO NAŠE I PŘESPOLNÍ OBČANY UŽ VÍCE NEŽ 60 LET, 
PROVÁDĚJÍ NEODKLADNÉ OPRAVY A ÚDRŽBOVÉ PRÁCE.

V letošním roce jsme se pustili do opravy malého dětského bazénu, 
ze kterého se i přes každoroční sanace a nátěry ztrácelo několik kubíků 
vody denně. Vrchní, asi 15centimetrová část betonu byla za léta provozu 
podmočená a mrazy oddělená od zbytku konstrukce. Proto bylo nutné 
její kompletní odstranění i s armováním a bočním překrytím náhrady.
Veškeré práce proběhly pod odborným dozorem za pomoci naší čety 
pracovně-technických činností. Za to jim jako pokaždé patří velký dík.

 Text a foto Stanislav Bartusek, místostarosta

Ukázka podoby karavanových stání
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Výsledky voleb 
do Evropského 
parlamentu

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU 
SE LETOS KONALY VE DNECH 7. A 8. 
ČERVNA 2024 V BUDOVĚ KULTURNÍHO 
CENTRA OBCE V PROSTORÁCH GALERIE. 

Voličská účast v České republice dosáhla 
36,45 %, v Praze přesáhla 42 %. V předchozích 
volbách do Evropského parlamentu v roce 
2015 byla účast 18,20 %.
Letos přišlo v obci Píšť k volbám 
do Evropského parlamentu 34,25 % lidí, 
v roce 2014 14,98 % a v roce 2019 činila účast 
voličů 22,32 %.
Volbu „Nevolím nikoho, k volbám nejdu“ 
si zvolilo v obci Píšť 65,75 % možných voličů. 
Také to je projev volby. Každý z nás má 
i takové právo, že se voleb neúčastní, protože 
nechce podporovat žádného politika nebo 
politickou stranu.
zdroj: www.čsu.cz             Kristina Bialasová

Přehled zisků mandátů za celou ČR

Přehled zisků mandátů za obec Píšť

Přehled o volební účasti - obec Píšť - oba okrsky

Výsledky hlasování za územní celky - Obec Píšť

Strana Počet mandátů

Číslo Název Abs. V %

14 ANO 2011 7 33,33

17 Spolu (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 6 28,57

9 PŘÍSAHA A MOTORISTÉ 2 9,52

26 STAČILO!, koalice KSČM, SD-SN, ČS NS 2 9,52

21 Starostové a osobnosti pro Evropu 2 9,52

23 Česká pirátská strana 1 4,76

3 SPD a Trikolora 1 4,76

Strana Počet mandátů Přednostní 
hlasyČíslo Název Celkem V %

1 Klub angažovaných nestraníků 0 0,00 -

2 Liberální aliance nez. občanů 0 0,00 -

3 SPD a Trikolora 28 4,81 X

4 Mourek - politická strana 0 0,00 -

5 LEPŠÍ ŽIVOT PRO LIDI 2 0,34 X

6 PRO - Jindřicha Rajchla 6 1,03 X

7 Urza.cz: Nechceme vaše hlasy 0 0,00 -

8 Ref. o vstupu do EU bylo zman. 2 0,34 X

9 PŘÍSAHA a MOTORISTÉ 57 9,81 X

10 SEN 21 a Volt Česko 2 0,34 X

11 Česká republika na 1. místě! 1 0,17 X

12 Strana zelených 11 1,89 X

13 ČSSD 1 0,17 X

14 ANO 2011 244 41,99 X

15 ALIANCE ZA NEZÁVISLOST ČR 2 0,34 X

16 ANO LEPŠÍ EU S MIMOZEMŠŤANY 1 0,17 X

17 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 76 13,08 X

18 REFERENDUM - Hlas Lidu 2 0,34 X

19 Svobodní 3 0,51 X

20 Sociální demokracie 12 2,06 X

21 Starostové a osobn. pro Evropu 44 7,57 X

22 HLAS 1 0,17 X

23 Česká pirátská strana 16 2,75 X

24 PRO vystoupení z EU 1 0,17 X

25 Nový směr 1 0,17 X

26 STAČILO!, KSČM, SD-SN, ČSNS 67 11,53 X

27 DSZ - ZA PRÁVA ZVÍŘAT 1 0,17 X

28 Volte Pr.Blok www.cibulka.net 0 0,00 -

29 SENIOŘI SOBĚ 0 0,00 -

30 Levice 0 0,00 -

Okrsek
Voliči 

v seznamu
Vydané 
obálky

Volební 
účast v %

Odevzdané 
obálky

Platné 
hlasy

% platných 
hlasů

1 885 329 37,18 329 326 99,09

2 820 255 31,10 255 255 100

celkem 1 705 584 34,25 584 581 99,49

Okrsky Voliči 
v seznamu

Vydané 
obálky

Volební 
účast v %

Odevzdané 
obálky

Platné 
hlasy

% platných 
hlasůCelkem Zpr. V %

2 2 100,00 1 705 584 34,25 584 581 99,49

Foto Magda Smolková
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Výzva dárcům krve
OD ROKU 2005 SI 14. ČERVEN KAŽDOROČNĚ PŘIPOMÍNÁME JAKO SVĚTOVÝ DEN DÁRCŮ 
KRVE. BYL ZAVEDEN Z INICIATIVY SVĚTOVÉ ZDRAVOTNÍ ORGANIZACE (WHO) 
A MEZINÁRODNÍ FEDERACE ČERVENÉHO KŘÍŽE A ČERVENÉHO PŮLMĚSÍCE.

Je to den narození objevitele Rh faktoru Karla Landsteinera, na jehož práci navázal v českém 
prostředí Jan Janský. Jeho jméno nese plaketa věnovaná dárcům krve.
Světový den dárců krve má oslavovat všechny dárce a být pro ně poděkováním. Zároveň má 
upozornit na to, jak důležitá je krev pro život. Obec Píšť si váží lidského postoje darovat krev pro 
zdraví a často i pro záchranu lidského života a každoročně na zasedání zastupitelstva obce 
oceňovala dobrovolné dárce čestným uznáním a finančním darem.
Naposledy se tak událo v roce 2020, kdy jsme ještě měli možnost získat informace 
o vyznamenaných dárcích ze sdělení Oblastního spolku Českého červeného kříže Ostrava.
V roce 2022 Obec Píšť ocenila za 250 bezpříspěvkových odběrů Přemysla Krupu, který 
na slavnostním shromáždění výjimečných dárců krve v Praze obdržel nejvyšší vyznamenání ČCK 
dárcům krve - plaketu Donum sanguinis - donum vitae neboli Dar krve - dar života.
Všichni ocenění dárci krve si zaslouží náš obdiv a patří jim velký dík a uznání. Obec Píšť si velmi 
váží lidského postoje darovat krev pro zdraví, ale často i pro záchranu lidského života. 
Jejich počin by měl být výzvou pro každého zdravého člověka - stát se dárcem krve 
(viz www.cervenykriz.eu/darcovstvikrve).

Vyzýváme proto všechny dobrovolné dárce krve, kteří od roku 2021 získali některé 
z ocenění ČČK, aby se do 30. 7. 2024 přihlásili na obecní úřad na e-mail: matrika@pist.
cz. Na podzimním zasedání zastupitelstva obce bychom chtěli jejich záslužnou činn-
ost ocenit.            Kristina Bialasová

ODPUST FEST
9. – 12. 8. 2024 

PÁTEK 9. 8. 2024
17:00 Zahájení se skupinou PROČ NE?!  
 (soutěže o ceny, malování na dlažbě) 
 KOLEČKA-KOLEČKA dřevěné dílničky pro velké i malé
20:30 Velká páteční odpustová zábava s valašskou skupinou TOŽ VITAJ   

SOBOTA 10. 8. 2024
16:00 Klaun Fidla – show pro děti 
17:30 Odpustové soutěže o ceny (pití piva a limonády, tajemný zvuk) 
18:30 VLADIMÍR HRON – show baviče, zpěváka a imitátora  
19:45 Tradiční soutěž v pojídání koláčů firmy GOBE z Píště       
20:15 THE ROCKSET – ROXETTE REVIVAL z Prahy 
22:00 Tradiční Čárův odpustový ohňostroj

NEDĚLE 11. 8. 2024
15:30 Klaun Fidla – šoulet v cirkuse FidlyMidly
16:30 Soutěž o Píšťský smeták
17:00 Slovenská skupina HORVÁTOVCI  
 – lidová hudba ala „Kolárovci“
18:45 Klobásková soutěž
19:00 Vystoupení mistryň světa Ali a Niky v POOL DANCE 
19:20 ELÁN REVIVAL z Litvínova 
21:30 Diskotéka/Rockotéka – BOKO

PONDĚLÍ 12. 8. 2024
16:30 Poslechová diskotéka se slovenskými Kandráčovci
17:15 Malá hasičská dechovka Jiřího Langra 
19:15 Soutěž pro „píšťáky“ v pití piva
20:00 DUO MISTRÁL  

O B E C  P Í Š Ť  P O Ř Á D Á

ZAMYŠLENÍ
Naše obec vybudovala a zajistila šest sběrných 
míst, včetně místa pro bio a velkoobjemový 
odpad. Zajistili jsme jejich obslužnost a svozové 
služby, které u nás likvidují tříděné odpady, jako 
jsou papír, plasty a sklo.
Je velice smutné, že přesto stále vidíme scenérie 
jak z hororových filmů. Ne všichni asi vědí, že 
odložený pytel s odpadky vedle plného 
kontejneru znamená založení černé skládky. 
A není povinností svozové služby s ním jakkoliv 
nakládat.
Často slyšíme, že jsou kontejnery opět plné. 
Zkusili jste se ale někdy podívat dovnitř? Dvě až 
tři papírové nerozřezané krabice jej spolehlivě 
naplní, stačí i jedna z velkého LCD televizoru.
Líbí se Vám tento pohled?

Stanislav Bartusek, místostarosta
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Chodník v ulici Ratibořská - II. etapa
NA II. ETAPU VÝSTAVBY NOVÉHO CHODNÍKU 
V ULICI RATIBOŘSKÁ Z KONCE OBCE PÍŠŤ 
AŽ NA STÁTNÍ HRANICI S POLSKOU OBCÍ 
OWSISZCZE POSKYTNE STÁTNÍ FOND 
DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURY DOTACI.

Zřízení chodníku v rámci bezpečného spojení 
obce s bytovým domem Ratibořská 351/90 
(bývalá celnice) a dále na státní hranici 
naprojektovala Ing. Dagmar Hrubovská. 
Chodník navazuje na dokončenou I. etapu 
a dále povede pravostranně podél silnice II/466.
Stavba je navržena ve dvoumetrové šířce 
a od přilehlé komunikace bude oddělena 
zvýšenou silniční obrubou. Povrch chodníku 

bude proveden z betonové dlažby. V rámci 
realizace stavby budou zachovány stávající 
zemědělské sjezdy na přilehlá pole a před 
bytovým domem dojde k úpravě stávajících 
zpevněných ploch a k osazení bezpečnostního 
zábradlí. Celková délka navrženého chodníku je 
490 metrů.
Stavba má vydáno platné stavební povolení. 
Ještě před podáním žádosti ke Státnímu fondu 

dopravní infrastruktury (dále jen SFDI) jsme 
v prosinci 2022 s projektem absolvovali 
povinnou konzultaci s referenty oddělení 
poskytování příspěvků na SFDI. Následně jsme v 
červnu 2023 podali k SFDI žádost o poskytnutí 
příspěvku na projekt: „Zřízení chodníku 
ul. Ratibořská, II. etapa, k.ú. Píšť“.
Výbor fondu dne 12. února 2024 schválil 
poskytnutí příspěvků z rozpočtu SFDI na akce 
zaměřené na opatření ke zvýšení bezpečnosti 
nebo plynulosti dopravy. Našemu projektu byla 
schválena dotace ve výši 3.572.543 Kč, což je 
85 % z uznatelných nákladů akce.
Stavbu chodníku chceme realizovat v první 
polovině roku 2025.          Daniel Fichna, starosta

UKLIDILI JSME NÁŠ KOUSEK ČESKA
PRVNÍ DUBNOVÁ SOBOTA ROKU 2024 BYLA 
PRO VĚTŠINU OBCÍ A MĚST UKLÍZECÍM DNEM 
V RÁMCI AKCE UKLIĎME ČESKO. K TÉTO 
DOBROVOLNICKÉ AKCI SE ZAREGISTROVALO 
TÉMĚŘ 4000 ÚKLIDOVÝCH MÍST V ČESKU.

Počasí doslova přálo práci venku. Na ranní sraz 
před obecním úřadem dorazilo téměř 150 
účastníků, což je obdobný počet jako 
v minulém roce. Jednalo se především o členy 
místních spolků a zájmových sdružení.
Pomoci s úklidem přišli zástupci AVZO, 
florbalisté, hasiči, chovatelé, členové Klubu 
maminek s dětmi a SRPŠ při ZŠ a MŠ, členové 
Klubu 55+, zástupci Klubu seniorů, fotbalisté 
z TJ Slavia s žáčky, fotbalisté z Louky a Stráně, 

cyklisté z NAPOHODU! bike teamu, cyklisté 
z Repack bike teamu, myslivci z MS Píšť-
Hůrky, nohejbalisté, rybáři z Rybaspolu, 
šachisté, šipkaři, tenisté, zahrádkáři, farní 
mládež, další dobrovolníci a nejpočetněji 
opět žáci základní školy s paní učitelkou 
Renátou Hasalovou.
Na začátku akce byly všem účastníkům předány 
pytle na odpad a rukavice. Po společné úvodní 
fotce se dobrovolníci rozešli k rozděleným 
úklidům naší obce. Úklidy probíhaly tradičně 
podél příjezdových cest do obce od Vřesiny, 
Závady, Chuchelné, polských obcí Boleslaw 
a Owsiszcze. Dále podél komunikací na Hůrky, 
do Obecníků, nad hřbitovem, okolo školy 
a hřiště a také v centru obce.

O zajištění zdárného průběhu akce se postarali 
obecní zaměstnanci. Pracovníci obecního 
úřadu pro účastníky nachystali materiálové 
vybavení, svačiny (tradiční obložené housky) 
a další občerstvení. Nashromážděný odpad pak 
svezli pracovníci provozně-technických činností 
obce do sběrného místa k dalšímu zpracování 
a likvidaci.
Po úklidu se účastníci sešli v kulturním centru 
k připravenému a zaslouženému občerstvení. 
Obec Píšť děkuje touto cestou všem 
zúčastněným za jejich práci a čas. Velmi 
si vážíme Vašeho přičinění a pomoci uklidit naši 
obec i její okolí a tím udělat něco pro zlepšení 
životního prostředí u nás.
Moc děkujeme!                                 Daniel Plaček

Foto Magda Smolková
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Hasičská stříkačka pro naši jednotku
OBEC PÍŠŤ JAKO ZŘIZOVATEL JEDNOTKY SBORU 
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OBCE PÍŠŤ ZÍSKALA 
U MINISTERSTVA VNITRA, GENERÁLNÍHO 
ŘEDITELSTVÍ HASIČSKÉHO ZÁCHRANNÉHO SBORU 
ČESKÉ REPUBLIKY DOTACI NA POŘÍZENÍ NOVÉ 
VELKOKAPACITNÍ CISTERNOVÉ AUTOMOBILOVÉ 
STŘÍKAČKY.

Výjezdová Jednotka SDH obce Píšť v rámci své 
činnosti doposud používá dvě cisternové 
automobilové stříkačky (dále jen CAS), a to Liaz 
Karosa o objemu vodní nádrže 2.900 m3 (v provozu 
od 12/1988) a Renault Midlum o objemu vodní 
nádrže 2.700 m3 (v provozu od 12/2005).
Obec Píšť od rok 2021 opakovaně podávala 
ke generální ředitelství Hasičského záchranného 
sboru ČR v rámci programu „Dotace pro jednotky 
SDH obcí“ žádosti o poskytnutí dotace na pořízení 
nové CAS z rámcové dohody. Naše jednotka je 
zařazena v kategorii JPO III, není vybavena 
velkokapacitní CAS a v hasebním obvodu má velké 
množství lesů a polností. Proto jsme žádali 
o investiční dotaci na CAS 30/9000/540 - S3VH 
s kabinou osádky se sedadly pro 4 osoby, tedy 
s cisternou o objemu vodní nádrže 9.000 m3.
V březnu 2024 jsme byli vyrozuměni, že nám byla 
Ministerstvem vnitra, generálním ředitelstvím 
Hasičského záchranného sboru České republiky 
(dále jen MV-GŘ HZS) poskytnuta dotace 
na pořízení nové CAS z rámcové dohody. Dotace 
z Ministerstva vnitra může dosáhnout až 70 % 
uznatelných nákladů projektu, maximálně však 
4 miliony Kč.
Zároveň jsme byli vyzváni Moravskoslezským krajem 
(dále jen MsK) k podání žádosti o individuální dotaci 
z rozpočtu MsK na pořízení nové CAS, která bude 
obci poskytnuta ve výši odpovídající 50 % částky 
alokované u Ministerstva vnitra. Dohromady tedy 
bude Obci Píšť jako zřizovateli jednotky poskytnuta 
dotace z MV-GŘ HZS a MsK ve výši 6 milionů Kč.
Centrálním zadavatelem veřejné zakázky s názvem 
„Rámcová dohoda na pořízení CAS pro JSDHO 
a HZS ČR“ je MV-GŘ HZS, které provede za úspěšné 
žadatele o dotaci centralizované zadávací řízení 
na zajištění dodávek cisternových automobilových 
stříkaček.                                   Daniel Fichna, starosta

PODPORA Z FONDU NADACE AGROFERT

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Píšť získala 
díky příspěvku z hasičského fondu Nadace 
Agrofert dvě nové zásahové přilby Dräger HPS 
7000, pět třívrstvých zásahových obleků DEVA 
TIGER PLUS a čtyři páry zásahové obuvi HAIX Fire 
Hero 3.0.
Celková cena vybavení byla 210.613 Kč, z toho 
se Nadace Agrofert podílela částkou 50.000 Kč. 
Zbylou částku doplatila Obec Píšť.
Touto cestou bychom rádi poděkovali Nadaci 
Agrofert a Obci Píšť za poskytnutí finanční 
podpory.                                             Hasiči JSDH Píšť

Ilustrační foto
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Čtyři živly - připraveni na změnu klimatu
V RÁMCI PŘÍHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE MEZI 
OBCEMI A JEDNOTKAMI SBORU 
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ JSME ZÍSKALI 
DOTACI NA SPOLEČNÝ PROJEKT S NÁZVEM: 
„ČTYŘI ŽIVLY - PŘIPRAVENI NA ZMĚNU 
KLIMATU“.

V nedávné minulosti byla naše Jednotka sboru 
dobrovolných hasičů obce Píšť aktivně zapojena 
do dotačně podpořeného společného česko-
polského projekt s názvem: „READY TO HELP - 
systém společné ochrany příhraničních obcí v 
Euroregionu Silesia“.
Tento velmi úspěšný projekt nás motivoval 
k podání další žádosti. Tentokrát na společný 
hasičský projekt: „Čtyři živly - připraveni na 
změnu klimatu“, ve kterém jsou zapojeny čtyři 
polské gminy Kornowac, Krzanowice, 
Krzyżanowice a Pietrowice Wielkie a šest 
českých obcí Bělá, Hať, Píšť, Strahovice, 
Šilheřovice a Vřesina.
Projekt se připravoval již od jara 2023. V únoru 
letošního roku jsme dostali ze společného 
sekretariátu v Olomouci oznámení, že tento 
projekt splnil všechny formální a věcné 
náležitosti a byl doporučen k financování 
z prostředků programu Interreg Česko - Polsko 
2021-2027.
Cílem projektu je vytvořit systém, který zvýší 
akceschopnost jednotek dobrovolných 
hasičských sborů působících v rámci národních 
záchranných a hasičských systémů (v PL 
Krajowy system ratowniczo-gaśniczy a v ČR 
Integrovaný záchranný systém) při řešení 
následků extrémních povětrnostních jevů 
v důsledku globálních změn klimatu.
Projekt bude realizován na území deseti obcí/
gmin v česko-polském pohraničí Euroregionu 
Silesia. Celková rozloha těchto obcí/gmin je 279 
km2, z toho 211 km2 tvoří polské gminy a 68 km2 
české obce. V oblasti žije celkem 37.973 
obyvatel. Kromě obyvatel se projekt bude 
dotýkat také osob, které se v oblasti dočasně 
zdržují. 

Při řešení mimořádných událostí zasahují nejen 
profesionální záchranáři, ale také sbory 
dobrovolných hasičů jednotlivých obcí. Realizace 
projektu přispěje k tomu, aby dobrovolní hasiči 
získali znalosti a dovednosti pro zvládání 
následků živlů. Hasiči se v projektu společně 
zapojí do programu odborné přípravy, výcviku 
jednotek v terénu, do plánu živelných ohrožení 
a krizové koordinace. Také jim bude zakoupeno 
potřebné vybavení. 
Cvičení budou probíhat s instruktáží zaměřenou 
na jednotlivé živly: voda (protipovodňové 
aktivity, zatopení, záplavy), oheň (zvládání 
požárů ze sucha, požárů obilí a strnišť, v lese), vz-
duch (odstraňování následků větrů, orkánů, 
větrných smrští, rozbitých střech), země
(odstraňování následků prudkých a přívalových 
dešťů, bleskových povodní, zaplavené silnice). 
Na každé cvičení budou dohlížet externí odbor-
níci, kteří jednotlivé zásahy následně vyhodnotí. 
Projekt bude trvat dva roky a celkové 
předpokládané výdaje pro všechny partnery 
projektu jsou vyčísleny na 1.268.652,39 EUR. 
Z toho pro naši Jednotku sboru dobrovolných 
hasičů obce Píšť jsou vyčísleny celkové způsobilé 
výdaje projektu ve výši 65.966,78 EUR. Dotace 
z Evropského fondu pro regionální rozvoj činí 
52.773,42 EUR, tj. 80 %. Finanční spoluúčastí 
z rozpočtu obce bude hrazeno 13.193,36 EUR, 
tedy zbývajících 20 %.
Pro Jednotku sboru dobrovolných hasičů obce 
Píšť bude z projektu pořízena speciální technika 
v hodnotě 59.645 EUR, tedy cca za 1,5 milionu Kč.

Naši hasiči dostanou:
� mobilní dieselovou elektrocentrálu 

(generátor) o max. výkonu 40 kVA 
na bržděném přívěsném vozíku pro zajištění 
dodávky el. energie při dlouhodobém 
výpadku el. energie

� jednofázovou kufříkovou elektrocentrálu 
o výkonu 3,2 kVA

� pohonnou jednotku pro nářadí k činnosti 
mimo zdroj el. energie

� elektrické kalové čerpadlo s plovákem 
pro čerpání vody ze zatopených ploch

� hasičský vysavač na vodu k úplnému odsátí 
vody ze zatopených prostor

� jednovrstvý zásahový komplet pro hasiče 
s voděodolnou vrstvou pro zásahy v dešti 
a za vysoké vlhkosti

� suchý pracovní oblek vč. plováku a tašky pro 
zásahy při povodňových situacích

� vodáckou helmu a plovací vestu při používání 
suchého pracovního obleku ve vodě

� všestrannou lehkou přilbu pro technickou 
pomoc

� osvětlovací balon vč. teleskopického stativu 
k nasvětlení velkého prostoru

� multifunkční bateriový LED osvětlovací 
systém na 12 V

� vysoce výkonnou svítilnu na přilbu
� multinabíječku napájenou invertorovou 

centrálou pro nabíjení 6 ks akumulátorových 
baterií

� požární přívěs do 750 kg pro přepravu nářadí 
a techniky

� sadu aku nářadí v modulárním skladovacím 
boxu s aku příklepovou vrtačkou, aku šavlovou 
pilou, aku rázovým 1/2" utahovákem, aku 
kombinovaným kladivem, aku úhlovou 
bruskou, aku přímočarou pilou, aku 
kotoučovou pilou, aku kompaktním rázovým 
1/4” utahovákem, aku plošným světlem, 
4x akumulátorem (5,0 AH), 2x akumulátorem 
(5,5 AH) a modulárními skladovacími boxy

� pilu na řezání větví na delší vzdálenost nebo 
v nedostupných místech

� výkonnou aku řetězovou pilu s horní rukojetí
� teleskopickou tyč s nástroji pro základní práce

Tento projekt jistě zvýší záchranný potenciál 
hasičských sborů na obou stranách hranice. 
Kromě zřejmých přínosů pro hasiče bude projekt 
rovněž důležitý pro místní obyvatele díky 
poskytované specializované ochraně a pomoci 
hasičů při jakýchkoliv živelných událostech. 

 Daniel Fichna, starosta

Co-funded by
the European Union

Czechia – Poland
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Připraveni na blackout na Hlučínsku
BLACKOUT, JINAK DLOUHODOBÝ VÝPADEK 
DODÁVEK ELEKTRICKÉ ENERGIE NA DANÉM 
ÚZEMÍ, BYL TÉMATEM VZDĚLÁVÁNÍ A 
NÁSLEDNĚ I PRAKTICKÉHO CVIČENÍ 
KRIZOVÉHO ŘÍZENÍ V OBCÍCH HLUČÍNSKA.

Krizové řízení znamená řešení neočekávaných 
situací, jako jsou povodně, tornáda či další 
přírodní katastrofy, které nás mohou 
postihnout. Vzdělávání a různá cvičení 
v krizovém řízení pak učí a ověřují připravenost 
obcí (jejich představitelů) a obyvatel těmto 
mimořádným stavům čelit.
Proto je důležité krizovému řízení pravidelně 
věnovat pozornost, kterou si jistě zaslouží. 
Většina z Vás si jistě vzpomene na období 
pandemie covidu - ano, ta také spadala 
do krizového řízení.
Svazek obcí mikroregionu Hlučínska-západ 
se vzděláváním a přípravou v krizovém řízení 
zabývá dlouhodobě. Lze říci, že se jedná o jednu 
z jeho priorit. Již v roce 2019 jsme pořádali první 
vzdělávání a cvičení krizových štábů obcí. 
Tenkrát jsme sice řešili téma sněhové kalamity, 
ovšem nabyté znalosti a zkušenosti byly využity 
velmi záhy (ani ne třičtvrtě roku poté), když 
přišel březen 2020 a pandemie. Poznatky 
z první vlny (plusy i nedostatky) jsme vyhodnotili 
a následně se o ně podělili jako první 
v Moravskoslezském kraji . Z našich zkušeností 
tak mohli těžit další.
Na úspěšnou spolupráci s Fakultou 
bezpečnostního inženýrství Vysoké školy báňské 
- TUO v krizovém řízení jsme navázali 
i v letošním roce. Výběru tématu předcházela 
delší diskuse. Problém dlouhodobého výpadku 
elektrické energie - blackoutu se nás zdánlivě 
netýká. Pravdou však je, že může nastat kdykoliv, 

a to ať vlivy počasí, nebo prostým přetížením 
elektrické sítě.
A buďme k sobě upřímní - kdo z nás zažil 
výpadek elektřiny delší než několik málo hodin? 
Asi nás mnoho není, že? Možná právě proto 
jsme si nakonec vybrali blackout. Přece jen 
ve Švýcarsku, Německu či Rakousku (i dalších 
zemích) se na něj aktivně připravují a my 
nechceme zůstat pozadu.
Pod vedením odborníků z Fakulty 
bezpečnostního inženýrství - doc. V. Adamce, 
doc. M. Smetany a Ing. S. Sovinského - proběhlo 
v závěru dubna 2024 dvoudenní vzdělávání 
a cvičení v krizovém řízení na téma blackout, 

do kterého se zapojily na dvě desítky starostek 
a starostů z celého Hlučínska. Akce byla 
pořádána jako společná a ve spolupráci 
dobrovolných svazků obcí Hlučínska (ORP 
Hlučín) a Hlučínska-západ (ORP Kravaře a část 
ORP Opava).
Krom jiného zde se svými příspěvky 
a praktickými zkušenostmi vystoupil zástupce 
Hasičského záchranného sboru MSK. Nechyběli 
ani představitelé oddělení krizového řízení 
Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, kteří 
se ve svých prezentacích zaměřili především 
na odstraňování škod po mimořádné situaci 
a obnově poškozeného území, respektive 
na možnosti jejího financování. Samozřejmě 
v rámci cvičení došlo i na řešení praktických 
otázek co do standardizovaných postupů, 
představených pod taktovkou M. Hlaváče 
z Městského úřadu v Kravařích.
Občané Hlučínska, věříme, že na možnost 
blackoutu jsme v našich obcích (v maximální 
míře našich možností a zdrojů) připraveni! 
I přesto stále doufáme, že taková situace 
nenastane, neboť přes veškerou připravenost 
(a to si musíme přiznat) by taková situace byla 
nelehkou, s řadou kompromisů a omezení 
v běžném životě, na která nikdo z nás není 
zvyklý.
Nezbývá, než tedy vyslovit přání, aby se nám 
krizové stavy a další mimořádné situace 
v co možná největší míře vyhýbaly. Závěrem 
dovolte krátké poděkování Fakultě 
bezpečnostního inženýrství VŠB-TUO, HZS MSK 
a KÚ Moravskoslezského kraje za spolupráci při 
pořádání celé akce.

 David Adamec, tajemník Svazku 
obcí mikroregionu Hlučínska-západ
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Vysloužilé světelné zdroje a elektro sbírá EKOLAMP
VYSLOUŽILÉ ZÁŘIVKY, LED ŽÁROVKY ČI DALŠÍ 
ELEKTROODPAD JAKO NAPŘÍKLAD FÉNY, 
VYSAVAČE NEBO RYCHLOVARNÉ KONVICE 
ROZHODNĚ NEPATŘÍ DO BĚŽNÉ POPELNICE 
NA SMĚSNÝ ODPAD. NEJEN, ŽE SE VYSLOU-
ŽILÁ ELEKTROZAŘÍZENÍ DAJÍ OPĚTOVNĚ 
VYUŽÍT A RECYKLOVAT, ALE HLAVNĚ MOHOU 
OBSAHOVAT NEBEZPEČNÉ LÁTKY, KTERÉ JSOU 
HROZBOU PRO ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ. TŘEBA 
ZÁŘIVKY OBSAHUJÍ MALÉ MNOŽSTVÍ RTUTI, 
A PROTO ROZHODNĚ NESMÍ SKONČIT 
NA SKLÁDCE, KDE BY RTUŤ MOHLA UNIKNOUT 
DO PŮDY, OVZDUŠÍ A SPODNÍCH VOD.

„Úsporky“ obsahují rtuť,
ale i sklo, kovy a plasty

Zářivky (trubicové i kompaktní úsporné) obsahují 
3 - 5 mg jedovaté rtuti, která by ve vyšších 
koncentracích mohla ohrozit lidské zdraví 
i životní prostředí. Kromě rtuti je ve světelných 
zdrojích obsažena i řada druhotných surovin: 
hliník, mosaz a další kovy, které je možné znovu 
použít v kovovýrobě.
Recyklované plasty jsou dobrou surovinou 
například pro zatravňovací dlaždice či různé 

plastové komponenty. Sklo se používá zejména 
jako technický materiál. Znovu je tak možné pro 
další výrobu použít kolem 90 % materiálu, 
ze kterého byly světelné zdroje vyrobeny. 

Ze starého fénu
nový elektrospotřebič

Důležitým zdrojem cenných druhotných surovin 
jsou i malé a velké elektrospotřebiče, které 
by rozhodně neměly končit v kontejnerech 
na běžný komunální odpad. Obsahují například 
hliník, mosaz, měď, stopové množství zlata 
a dalších vzácných kovů, které se dají znovu 
využít při výrobě nových elektrozařízení.
Elektroodpad tak díky Vám neskončí nikde 
ve spalovně nebo na skládce, ale ve výrobě, kde 
z něj může vzniknout nový elektrospotřebič. 
Navíc zabráníte potenciálnímu znečištění 
životního prostředí.

Odneste je „do sběru“
Pokud teď přemýšlíte, jak s vysloužilým 
elektrozařízením či žárovkou naložit a kde je 
odevzdat k recyklaci, rádi Vám poradíme. 
Vysloužilý světelný zdroj můžete odevzdat 

v elektro obchodě při nákupu nového nebo 
ho odnést do malé sběrné nádoby, která je 
umístěna v přízemí Hasičské zbrojnice Píšť.
Také můžete nefunkční žárovky či elektro-
spotřebiče odnést do Sběrného místa odpadů 
Píšť v ulici K Obecníku, které je otevřeno ve 
středu od 13:00 do 15:00 hod. a v sobotu od 9:00 
do 11:00 hod. Obsluha sběrného místa je zdarma 
převezme a vloží do speciálních sběrných nádob.

EKOLAMP se postará
o sběr, svoz i recyklaci

Zpětný odběr světelných zdrojů i dalších 
elektrozařízení pro naši obec zajišťuje kolektivní 
systém EKOLAMP, který v České republice 
funguje již od roku 2005. 
Provozuje síť sběrných míst, která vybavuje 
sběrnými nádobami a plně hradí přepravu 
sběrných kontejnerů do recyklační firmy i samot-
nou recyklaci. Díky tomu ušetří Obec Píšť 
finanční prostředky, které bychom jinak museli 
vynaložit na recyklaci nebezpečných odpadů.
Více se o problematice nakládání s nefunkčními 
světelnými zdroji a dalšími elektrozařízeními 
dočtete na www.ekolamp.cz.  Ekolamp
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Sběrné místo slouží k ukládání odpadů z domácností,  
které nelze odstranit běžným způsobem při svozu 

směsného komunálního odpadu. 

 

Provozovatel: 
 

OBEC PÍŠŤ, Opavská 58/2, 747 18 Píšť, IČ: 00300560 
 

Otevírací doba: 
 

SOBOTA 09:00 - 11:00 hodin (CELOROČNĚ) 

STŘEDA 13:00 - 15:00 (01.03. - 31.10.) 
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JINÉ ODPADY NEODEBÍRÁME! 

Odpadní obaly 

absorpční činidla, filtrační materiály, čisticí tkaniny, ochranné oděvy 
znečištěné nebezpečnými látkami 
Odpady jinak neurčené 

pneumatiky 

Komunální odpady 

papír, lepenka, kompozitní obaly, sklo, oděvy, textilní materiály, 
rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, jedlý olej a tuk, 
jiné oleje a maziva, čistící prostředky, barvy, tiskařské barvy, lepidla 

a pryskyřice obsahující nebezpečné látky, olověné akumulátory, alkalické 
baterie, zářivky a jiné světelné zdroje, vyřazené elektrické a elektronické 
zařízení, dřevo, plasty, kovy, biologicky rozložitelný odpad, objemný 
odpad. 

Sběrná místa 
slouží občanům
SBĚRNÉ MÍSTO ODPADŮ V ULICI K OBECNÍKU 
(V LOKALITĚ STARÉHO KRAVÍNA) JE V PROVOZU 
TÉMĚŘ DVA ROKY. SLOUŽÍ VŠEM OBČANŮM OBCE 
A VLASTNÍKŮM NEMOVITOSTÍ V OBCI K ODKLÁDÁNÍ 
ODPADŮ POCHÁZEJÍCÍCH Z DOMÁCNOSTÍ, KTERÉ 
NELZE ODSTRANIT BĚŽNÝM ZPŮSOBEM PŘI SVOZU 
KOMUNÁLNÍHO ODPADU.

Sběrné místo je v provozu dvakrát týdně, vždy 
ve středu od 13:00 do 15:00 hodin a v sobotu od 9:00 
do 11:00 hodin. Je zde odebírán veškerý odpad 
z domácností, zejména objemný odpad, vyřazená 
elektrozařízení a jiné elektroodpady, dřevěné a kovové 
odpady, použité potravinářské oleje a tuky, 
pneumatiky a nebezpečné odpady (motorové oleje, 
barviva apod). Nejsou zde odebírány stavební 
materiály, betony ani suť!
Dále je možné během provozní doby sběrného místa 
v tomto areálu odevzdat větve a jiné ořezy stromů 
a keřů, které nepatří do velkokapacitních kontejnerů. 
Biologicky rozložitelný odpad z domácností a zahrad, 
jako je například posekaná tráva, zbytky rostlin, 
spadané ovoce, listí nebo kuchyňský odpad 
rostlinného původu, lze odevzdávat každý 
do velkokapacitních kontejnerů před sběrným 
místem K Obecníku i do kontejneru umístěného před 
Prefou v ulici Sportovní.                 Daniel Plaček
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Setkání v projektu Zvony 
míru pro Evropu a předání 
čestného občanství Josefu 
Bočkovi in memoriam

U PŘÍLEŽITOSTI NÁVŠTĚVY BISKUPA 
Z NĚMECKÉ DIECÉZE ROTTENBURG-
STUTTGART SE V KOSTELE V PÍŠTI 
USKUTEČNILO SETKÁNÍ V PROJEKTU „ZVONY 
MÍRU PRO EVROPU“, PŘI KTERÉM BYLO 
SLAVNOSTNĚ PŘEDÁNO ČESTNÉ OBČANSTVÍ 
JOSEFU BOČKOVI IN MEMORIAM.

V sobotu 13. dubna 2024 zavítali do kostela 
sv. Vavřince a Mariánské poutní svatyně Panny 
Marie Częstochovské v Píšti hosté z německé 
diecéze Rottenburg-Stuttgart v čele se světícím 
biskupem Dr. Gerhardem Schneiderem, 
s vedoucím projektu „Zvony míru pro Evropu“ 
profesorem Dr. Hansem Schniedersem a další 
osoby z organizačního týmu a německých 
farností zapojených do projektu.
Dále se setkání v Píšti zúčastnili zástupci 
Ostravsko-opavské diecéze, které vedl biskupský 
vikář P. ThLic. Dr. Daniel Vícha a zástupce 
polských farností zapojených v projektu prof. 
Marek Jodkowski z arcidiecéze Warmia 
ze severu Polska u Baltského moře.
Setkání se rovněž zúčastnila rodina pana Josefa 
Bočka, kterého Zastupitelstvo obce Píšť ocenilo 
čestným občanstvím in memoriam, zastupitelé 
obce Píšť a další naši spoluobčané a farníci. 
Po přivítání všech přítomných promluvil 
německý biskup Dr. Gerhard Schneider, který 
shromáždění pozdravil, poděkoval za pozvání 
a dále řekl: „Je to pro nás čest a krásné zahájení 

návštěvy v České republice, kterou zde v Píšti 
začínáme! Píšť má v našem projektu "Zvony 
míru pro Evropu" vzácný význam. Dva zvony 
z Píště totiž byly v naší diecézi Rottenburg-
Stuttgart. Farnost Píšť uskutečnila působivé 
a trvalé znamení tím, že jeden z těchto dvou 
zvonů mohl zůstat ve farnosti v Sulz am Neckar 
jako trvalé svědectví smíření. Toto spojení mezi 
oběma obcemi připomíná pamětní deska 
v tamním kostele. Druhý zvon z Grötzingenu 
sem do Píště naopak přivezl v roce 2021 biskup 
Dr. Gebhard Fürst. Hned na začátku projektu 
byly zřejmé obě možnosti: zvony se mohou 
vrátit do místa svého původu nebo zůstat 

v německé farnosti, pokud je to pro obě 
zúčastněné farnosti vhodnější řešení. 
Za umožnění obojího zde v Píšti velmi děkujeme! 
Jste tímto důležitým vzorem pro celý projekt.
Většina naší delegace z diecéze Rottenburg-
Stuttgart jsou členové farností, z nichž se dnes 
zvony vracejí do původních farností v České 
republice. Jsem velmi rád, že jste zde přítomni! 
Je to důležité znamení. Vždyť nám nejde jen 
o navrácení zvonů, ale také o příležitosti 
k setkání, ke společné modlitbě a oslavě, 
ke smíření. Jsem vděčný, že se mezi českými 
a německými farnostmi podařilo navázat 
mnoho dobrých, přátelských kontaktů.“
Poté biskup vyzval paní Anette Matrai z farnosti 
Grötzingen, v jejímž kostele Panny Marie 
Pomocnice křesťanů vyzváněl píšťský Zvon míru 
z 1649, aby krátce promluvila. Anette Matrai 
k projektu mimo jiné řekla: „Když nás světící 
biskup Dr. Gerhard Schneider informoval 
o válečném osudu těchto zvonů, hluboce nás 
to zarmoutilo. Okamžitě jsme se shodli, že 
chceme zvony vrátit do jejich domovských 
farností. Byli jsme pobouřeni nestoudným 
bezprávím, ke kterému došlo během druhé 
světové války, a tím, že zrovna kostelní zvony 
měly být použity na válečnou munici. Od té 
doby jsme ve spolupráci s diecézí Rottenburg-
Stuttgart připravovali navrácení historických 
kostelních zvonů.
Dne 24. září 2021 jsme mohli v naší farnosti 
Grötzingen prožít historický den: Biskup 
Gebhard Fürst zahájil projekt "Zvony míru pro 
Evropu". Naše dva historické "zapůjčené zvony" 
a dva nově odlité zvony byly posvěceny jako 
první čtyři Zvony míru v tomto projektu - velké 
znamení smíření.
O čtyři týdny později, v říjnu 2021, přivezl biskup 
Fürst zpět do Píště historický zvon, který v roce 
1649 odlil Hans Knauf z Troppau, dnešní Opavy, 
pro kostel svatého Vavřince, a to pouze s malou 
delegací z důvodu pandemických opatření. 
V těchto dnech se v rámci navrácení dalších 
zvonů znovu nachází německá delegace 
v České republice. Z hluboké potřeby jsem se 
k ní připojila, když jsem se dozvěděla, že 
v programu bude i návštěva Píště. 

Snímky Magda Smolková
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Jsem velmi dojata, že jsem dnes s Vámi 
v kostele svatého Vavřince. Chtěla bych Vám říci, 
jak jsme my, obyvatelé Grötzingenu, šťastní 
a vděční, že se kostelní zvon po tak dlouhé době 
konečně vrátil do své domovské farnosti. 
Mohu Vás také ujistit, že jsme se o zvon vždy 
starali a vážili si ho. V průběhu desetiletí se stal 
součástí našeho křesťanského života, protože 
nás provázel svým zvoněním po celý den 
a zvonil před každou bohoslužbou a o všech 
svátcích. 
Proto Vám přiznávám, že jsme cítili radost, ale 
také trochu i smutek, když byl zvon připraven 
k odvozu. Mnozí občané se se zvonem loučili, 
někteří se ho láskyplně dotýkali rukama. 
Vyprávím Vám o tom proto, abyste věděli, že 
zvon byl pro nás důležitý a žil s námi důstojný 
život. Dnes jsme jen vděční a naplněni 
myšlenkou, že jsme mohli alespoň trochu 
přispět k nápravě křivd a dát příklad míru 
a smíření. 
Ráda bych Vám také sdělila, že obyvatelé 
Grötzingenu říkají, že zvuk nových Zvonů míru 
na naší věži zní stále krásně, ale jinak. Myslíme si, 
že teď zní obzvlášť mírumilovně. Máme z toho 
obrovskou radost.“ 
Světící biskup Schneider dále pokračoval 
s poděkováním všem, kteří se na projektu 
aktivně podíleli, a na závěr řekl: „Zvláště chci 
však poděkovat Vám zde v Píšti. Mnoho věcí 
našlo zde svůj dobrý začátek. Za to vše vděčíme 
především panu Josefu Bočkovi st. a panu Karlu 
Boczkovi. Pan Josef Boček st. zahájil iniciativu 
k navrácení zvonů již v roce 2015.
Velmi dobře si také vzpomínám na rozhovor 
s Vámi, pane Karle Boczku, a profesorem 
Schniedersem před šesti lety. Byl podstatný pro 
úspěch celého našeho projektu, který uvedl 
do života biskup Dr. Fürst. Vaše předvídavost, 
moudrost a rozvážnost, pane Boczku, byly 
zásadní pro náš mírový projekt. Pro mě je 
působivé, že se to všechno děje z hluboké síly 
víry, která je Vám vlastní. To je pro nás všechny 
povzbudivé. Bez Vás by se tento projekt 
v současné podobě neuskutečnil. Velice Vám 
děkuji!“

Poté následovalo předání čestného občanství 
obce Píšť panu Josefu Bočkovi in memoriam, 
jako projev úcty a vděčnosti, za zásluhy 
o významný a dlouholetý rozvoj obce Píšť, které 
udělilo Zastupitelstvo obce Píšť na 7. zasedání 
dne 13. prosince 2023.
Starostou obce bylo v krátkosti zmíněno, 
co všechno pan Josef Boček (*19. března 1926, 
+25. ledna 2021) pro společnost, obec Píšť 
a farnost udělal. 
Především bylo vzpomenuto, že se po celý svůj 
život zapojoval do veřejných činností obce, kde 
využíval své bohaté zkušenosti a vědomosti 
vodohospodáře. Projektoval poldry 
protipovodňových ochran, navrhl regulaci 
a úpravu koryta Píšťského potoka, naprojektoval 
a technicky dozoroval výstavbu koupaliště 
a minigolfu. Jeho největším vodohospodářským 
dílem byl projekt Adaptace štěrkovišť v Hlučíně 
a Dolním Benešově na kaskádu vodních nádrží 
- bočních přehrad řeky Opavy. 
Jako občan a farník se podílel na organizaci 
velkých oprav a údržbářských prací ve farním 
kostele svatého Vavřince. Byl členem farní rady, 
zprostředkovatelem zřízení Nadace na opravu 
kostela a také jedním ze spoluorganizátorů 
několika velkých sbírek na opravu střechy 
a fasády kostela a na pořízení nových zvonů 
a varhan. V roce 2000 byl hlavním sponzorem 
nově pořízených zvonů pro kostel a v roce 2002 

se zasadil společně s Otcem Mariuszem 
Sienkowskim a dalšími aktivními farníky v rámci 
nově vzniklého poutního místa o výstavbu 
křížové cesty. Byl navrhovatelem a donátorem 
výstavby oltáře s keramickým obrazem Poslední 
večeře. 
V roce 2015, po zjištění existence původních 
píšťských zvonů (1649 a 1743), vyvolal iniciativu 
na jejich získání zpět. Tato jeho snaha vyústila 
do mezinárodního projektu „Zvony míru pro 
Evropu“, který v roce 2021 vyhlásila německá 
diecéze Rottenburg-Stuttgart a její biskup Dr. 
Gebhard Fürst. Díky tomuto projektu již bylo 
nebo ještě bude vráceno 67 zvonů zpět 
do farností v Polsku a České republice. Mezi nimi 
je také historický zvon z roku 1649, který 
se do Píště vrátil z německého Grötzingenu 
v říjnu 2021. 
Po krátké vzpomínce a minutě ticha bylo čestné 
občanství symbolicky předáno jeho synům, tedy 
Arnoštu, Josefu a Karlu Bočkovým.
Následovala společná píseň „Žehnej mně 
Maria“, která zazněla česky i německy. Pak 
přednesli světící biskup Schneider německy, 
Prof. Jodkowski polsky a Otec Černota česky 
závěrečnou modlitbu za mír ve světě 
a porozumění mezi národy. Na úplný závěr 
setkání zazněl společný zpěv „Bože chválíme 
Tebe“.
Po ukončení oficiálního setkání v kostele 
se všichni přesunuli na farní zahradu, do areálu 
křížové cesty k malému občerstvení 
a neformálním osobním rozhovorům 
a debatám o životě mezi nebem a zemí.
Naši hosté pak pokračovali do Ostravy 
na pontifikální mši svatou v projektu „Zvony 
míru a pokoje pro Evropu“, kterou v Katedrále 
Božského Spasitele celebrovali Mons. Martin 
David, biskup ostravsko-opavský a Mons. 
Gerhard Schneider, biskup rottenbursko-
stuttgartský, který přednesl kázání. Ve mši bylo 
požehnáno a předáno dalších pět Zvonů míru. 
Farnost Schwenningen předala zvon farnosti 
Oldřišov, Tübingen farnosti Třebom, Roigheim 
farnosti Třanovice, Beimerstetten farnosti 
Doubrava a farnost Hemmingen předala zvon 
farnosti Dolní Lutyně - Věřňovice.

 Daniel Fichna, starosta
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 Karl Boczek - na snímku s Dr. Gerhardem Schneiderem - vzpomíná v rozhovoru na svého otce. 

Vizionář se silnou podporou rodiny
ROZHOVOR S KARLEM BOCZKEM K UDĚLENÍ 
ČESTNÉHO OBČANSTVÍ IN MEMORIAM JEHO 
OTCI JOSEFU BOČKOVI ST.

JAKÝ VÝZNAM MÁ PRO TEBE UDĚLENÍ TITULU 
ČESTNÉHO OBČANA OBCE PÍŠŤ TVÉMU 
ZESNULÉMU OTCI?
Opravdu velký. Děkuji starostovi Danielu Fichnovi 
a všem zastupitelům obce za udělení čestného 
občanství in memoriam mému otci. Angažoval 
se pro Píšť celý život, jeho práce slouží obci 

i farnosti už mnoho let. Táta rád žil, byl rád mezi 
lidmi a taky rád pracoval. Jeho práce byla zároveň 
i největší zálibou. Jmenováním čestným 
občanem je jeho jméno zapsáno do dlouhodobé 
paměti obce.

V KOSTELE JSME SLYŠELI DLOUHÝ VÝČET 
JEHO AKTIVIT, JEŽ MĚLY ZA CÍL ZVELEBIT 
ŽIVOT A PROSTŘEDÍ V PÍŠTI I OKOLÍ. KTERÉ 
BYS RÁD PŘIPOMENUL?
Některé práce, které otec prosadil a projektoval, 

byly pro obec existenčně důležité. Myslím, že 
jeden takový projekt je protipovodňová ochrana 
obce. Poslední velká povodeň, která Píšť zasáhla, 
jestli si dobře vzpomínám, byla v roce 1964. Tehdy 
po silných deštích zaplavila voda všechny 
pozemky a domy v údolí, nejen přímo u potoka, 
ale taky v širším okolí.
Existenčně důležité bylo zabezpečení pitné vody. 
Rodiny ji měly z vlastních studní na svém 
pozemku, na kterém ovšem v blízké vzdálenosti 
bylo většinou i hnojiště, protože se tehdy 
v domácnostech chovalo hospodářské zvířectvo. 
Povodní došlo ke kontaminaci studen 
a obyvatelé měli dlouhodobý problém 
se zajištěním pitné vody a s tím související 
existenční důsledky.
Otec pracoval na krajské správě vodního 
hospodářství, proto se mu povedlo projekt 
protipovodňové ochrany poměrně rychle 
prosadit. Ve svém volném čase vytvářel projekt 
a staral se o realizaci. Znamenalo to vyměřit profil 
nového koryta potoka v celém údolí a s tím 
související regulační stavební úpravy. Začaly 
se budovat záchytné hráze v údolích, která mají 
potenciál přivádět velké množství dešťové vody 
do obce. V souvislosti s tímto projektem došlo 
k částečnému zatrubnění potoka a vzniklo místo 
pro současné fotbalové hřiště. 

DÁLE SE ZASADIL O VÝSTAVBU KOUPALIŠTĚ 
A OBECNÍHO VODOVODU…
Již v průběhu realizace tohoto projektu měly 
některé sousední obce zájem o vytvoření 
podobných projektů i pro jejich území. 

Snímky Magda Smolková a rodinný archiv
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 Elfrida Bočková 

rozhovor, zdraví

VEDLE TĚCHTO PROJEKTŮ MĚL TVŮJ OTEC 
ZÁJEM I O VŠEOBECNÉ ZLEPŠENÍ ŽIVOTNÍHO 
PROSTŘEDÍ A ATRAKTIVNOSTI OBCE…
Ano, patří sem například vybudování areálu 
minigolfu s restaurací v osmdesátých letech.

V ROCE 2000 BYL HLAVNÍM SPONZOREM 
A ORGANIZÁTOREM TŘÍ NOVĚ POŘÍZENÝCH 
ZVONŮ PRO KOSTEL. ZASADIL SE 
I O POŘÍZENÍ A VÝSTAVBU KŘÍŽOVÉ CESTY 
VE FARNÍ ZAHRADĚ…
Ta poslední iniciativa patřila historickým 
zvonům. Táta usiloval o dořešení právních 
a společenských spojitostí s původními zvony 
z Píště, o jejichž existenci na jihozápadě 
Německa se objevily první informace v roce 2015. 
Další vývoj vedl k uskutečnění projektu „Zvony 
míru a pokoje pro Evropu“, který uvedl do života 
biskup Dr. Gebhard Fürst z diecéze Rottenburg-
Stuttgart. Cíl projektu je vedle zviditelnění 
a dořešení problematiky zachovalých 
historických zvonů z České republiky a Polska, 
které se nacházely v diecézi Rottenburg-
Stuttgart, také sblížení občanů dotyčných měst 
a obcí, ze kterých zvony pocházely a ve kterých 
se zvony dlouhá léta nacházely. Na počátku 
našeho bádání o zvonech jsme na takový obšírný 
výsledek ani nepomysleli. 

KTERÉ ZE SVÝCH AKTIVIT POKLÁDAL TVŮJ 
OTEC ZA NEJPŘÍNOSNĚJŠÍ NEBO NEJTĚŽŠÍ 
PRÁCI?
Všechno, na čem pracoval, dělal vždy s plným 
nasazením a důkladně, nikdy polovičatě.

NEJVĚTŠÍ, JAK ROZLOHOU, TAK I ČASOVĚ, JE 
JEHO PRÁCE PRO HLUČÍNSKÉ JEZERO, KTERÁ 
TRVALA SNAD 25 LET…
Z původního prostoru těžiště štěrku, který zůstal 
na jiných místech jako štěrkovna s vodou, někdy 
i na koupání, vytvořil otec vizi rekreační oblasti. 
Proto vyvinul projekt, ve kterém směroval tok 
řeky Opavy mimo vodní nádrž, která tvoří jezero. 
Do jezera se má připouštět jen přetoková voda 
z řeky, čistá, bez kalu, a tím zajistit bezvadnou 
kvalitu vody a nezanášení dna jezera. V projektu 
je vedle koupališť, sportovních atrakcí 
a restaurací taktéž plánovaný prostor pro 
camping, vodní lyžování, slalomová dráha 
a veslařská dráha, stejně jako dostihová dráha 
a rozsáhlé cyklistické cesty. Jen malá část 
projektu byla dodnes realizována.
Až do posledních dní svého života se táta zabýval 
myšlenkou, jak zajistit údržbu a tím funkci všech 
těch realizovaných prací, na kterých se pod-
statným způsobem podílel. Protože mu bylo 
zřejmé, že když se potok, jezero nebo zahrada 
pravidelně neudržuje, nebo se nezabezpečuje 
jejich funkčnost, dříve nebo později se jejich 
podoba změní a účelnost zanikne.

DÁ SE ŘÍCT, ŽE NÁŠ NOVÝ ČESTNÝ OBČAN 
BYL SKUTEČNÝM VIZIONÁŘEM, KTERÉMU 
SE POVEDLO MNOHO VIZÍ REALIZOVAT?
Ano, myslím si to. Bezpochyby je ovšem nutno 
říct, že za každým úspěšným mužem stojí silná 
žena. Bylo to zajisté tak i u mého otce. Maminka 
zajišťovala zázemí, běh rodiny, a to se stejným 
nasazením. Bez takového zabezpečení, které 

většinou probíhá v pozadí a skoro neviditelně, by 
se sotva některý vizionář dopracoval 
k nějakému cíli. Proto jsem si jist, že stejnou 
zásluhu na realizaci všech otcových prací nese 
i maminka. Titul čestného občana obce Píšť, 
v mých očích, se stejnou měrou vztahuje 
i na maminku.                 Jarmila Polomská

okénko pro zdraví

PŘI SVÝCH KAŽDOROČNÍCH JARNÍCH 
TOULKÁCH PO OKOLNÍCH ZAHRADNICTVÍCH 
VŽDYCKY NAJDU NOVOU ROSTLINKU, KTERÁ 
MĚ NA PRVNÍ POHLED ZAUJME. NEODOLÁM 
A PŘINESU SI JI DOMŮ. A TAK SE I LETOS 
U NÁS OBJEVIL KEŘÍČEK S KRÁSNÝM 
JMÉNEM. VĚTŠINA Z NÁS KUCHAŘEK 
POUŽÍVÁ V KUCHYNI JEHO SUŠENÉ LÍSTKY
A KUPUJEME JEJ JAKO BOBKOVÝ LIST.

VAVŘÍN VZNEŠENÝ

Vavřín vznešený, latinsky laurus nobilis, je strom, 
který ve Středomoří nebo Malé Asii dorůstá až 
dvanácti metrů. Na dovolené v Chorvatsku jsem 
obdivovala tyto krásné stromy, které byly 
vznešené nejen svým jménem.
Vavřín byl ve Středomoří symbolem vítězství. 
Staří Řekové a Římané si z jeho listů dělali 
koruny a byl symbolem významného postavení 
ve společnosti. Na hlavě tuto korunu nosili 
králové, válečníci, vítězové olympijských her.
Vavřínu vyhovují lehké propustné půdy. Nemá 
rád dlouhodobé sucho nebo naopak 
přemokření. Ocení plné slunce a v našich 

podmínkách musí být před zimou chráněn 
ve sklenících nebo v zimní zahradě.
Plody vavřínu jsou bohaté především na silice 
tvořené hlavně tuky. V listech je až 1,3 % 
éterického oleje. Tyto silice mohou v čerstvém 
stavu způsobit alergické reakce.

Vavřín vznešený nebo také bobkový list 
se používá v kuchyni čerstvý (asijská kuchyně, 
skopové, jehněčí maso). České kuchařky ho znají 
hlavně v sušené formě. Aroma sušeného listu dá 
pokrmu jemnou chuť. Přidává se do polévek, 
omáček a obecně do jídel, která se vaří delší 
dobu, jako jsou například luštěniny. Před 
podáním se list vyndává.
Vavřín má i léčivé účinky. Odvar z vavřínu 
pomáhá jako zábal při chřipce a nachlazení, 
snižuje horečku, zmírňuje bolesti hlavy, pomáhá 
při otocích a revmatických bolestech, 
podporuje trávení a snižuje plynatost. Je velmi 
účinný ve formě esenciálního oleje. Pokud 
chcete využít vavřín pro léčebné účinky, je ale 
třeba poradit se s lékařem nebo farmaceutem, 
proto při užívání některých léků může být 
kontraindikovaný.
A tak ho doporučuji raději jen do kuchyně.
Vavřín se pěstuje celosvětově pro krásné listy 
jako okrasný, nejčastěji zakrslý stromek nebo 
keřík. Proto ho raději neotrhám, ale budu 
se těšit z jeho krásy a doufat, že mi poroste 
co nejdéle. 
Krásné léto všem přeje                Jiřina Kyčerková
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Noc kostelů 2024
NOC KOSTELŮ, KAŽDOROČNĚ POŘÁDANÁ AKCE, 
KTERÁ MÁ UMOŽNIT ŠIROKÉ VEŘEJNOSTI 
SETKÁNÍ S KŘESŤANSTVÍM, LETOS PROBĚHLA 
V PÁTEK 7. ČERVNA. NEZÁVAZNĚ SE TAK 
PŘIBLIŽUJÍ DUCHOVNÍ PROSTORY CHRÁMŮ, 
KAPLÍ A MODLITEBEN, KTERÉ JSOU 
S NEJRŮZNĚJŠÍM PROGRAMEM VE VEČERNÍCH 
A NOČNÍCH HODINÁCH ZPŘÍSTUPNĚNY 
ZÁJEMCŮM.

Ve dvouletém intervalu se již několik let účastníme 
Noci kostelů také v našem chrámu. Začátek 
letošního programu měl tradiční podobu mše 
svaté. Po ní následovala divadelní scénka 
Mučedník z Nepomuku (o svatém Janu 
Nepomuckém), jejíž autorkou je Marie Holková.
Celé veršované představení s dětmi z naší základní 
školy připravila paní katechetka Alena Holubcová 
a bylo hojně navštíveno rodinami účinkujících. 
Ti měli na sobě hezké kostýmy a také scéna 
a kulisy byly připraveny pečlivě. Představení 
proložila čtyřmi písněmi schola, která zazpívala 
i v následující hodině.
Do programu byl zařazen společný koncert scholy 
a žáků ZUŠ Hlučín. V jejich podání jsme slyšeli 
skladby pro kytaru, klavír a varhany - tři děvčata totiž 
zahrála svou skladbu místo klavíru na varhany 
na kůru. Poté bylo možno ještě vyslechnout 
varhanní skladby v podání Marka Gajdy.
Po setmění, ve 22 hodin, se úzký okruh zájemců 
zúčastnil venkovní křížové cesty se svíčkami. 
Během celého večera bylo možno prohlédnout si 
prostory kostela, sakristie, kůru, zazvonit si na náš 
historický zvon u kazatelny. Fyzicky zdatní jedinci 
mohli po žebřících ve věži kostela vylézt až na pů-

Krásy léta 
jsou pokrmem 
pro duši

Každý den je pro člověka, který obdivuje zázrak Stvoření, dnem krásným 

a zajímavým. Zvláště léto vybízí k odpočinku a načerpání nových sil.

Chvíle ticha prožité v přírodě jsou pro duši balzámem. 

Protože zdraví těla je v rukou Božích, ale zdraví duše v těch našich.

Svatý Ignác z Layoly říká: „Všechny věci jsou stvořeny pro člověka, 

aby jich užíval k dosažení svého cíle, k němuž byl stvořen.“

Ani o prázdninách proto nezapomínej, že bez pokrmu nejde udržet 

naživo naše tělo a bez modlitby nemůže žít duše.

S přáním všeho dobra pro zdraví duše i těla Vám v krásných letních 

měsících s radostí žehná                  P. Petr Černota
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du a prohlédnout si osvětlené klenby a krovy.
Malý dětský koutek s omalovánkami připravila 
Martina Zajíčková. A paní katechetka Holubcová 
přichystala malou, ale obsáhlou výstavu k loňské-
mu výročí 100 let od úmrtí arcibiskupa Stojana.
Všech návštěvníků kostela, počínaje farníky 
na mši svaté až po pozdně příchozí před 
samotným koncem Noci kostelů, jsme u nás 
napočítali téměř 150. Přijeli se podívat také 
přespolní - například z Ludgeřovic, Ostravy, 
Karviné, Stonavy a dokonce i z Bílovce.
Děkujeme za pomoc všem, kteří jakkoliv 
pomohli s přípravou celé akce, a také těm, kteří 
byli celý večer v kostele k dispozici. Vyčerpávající 
informace o liturgickém zákoutí kněze 
a ministrantů podal v sakristii Šimon Obrusník. 
Osvětlení krovů kostela přichystal Honza Slanina 
a s doprovázením zájemců o prohlídku těchto 
míst mu pomáhal Tonda Obrusník.
Karel Slanina zajišťoval ozvučení a další 
technické záležitosti, později se připojil i Tomáš 
Harazim. Fotografie Magdy Smolkové jsou 
k dispozici na webu naší obce.
Příští rok si dáme opět pauzu, abychom mohli 
navštívit zase my jiné kostely. A doufáme, že 
za dva roky se nám podaří připravit u nás další 
zajímavý program pro Noc kostelů 2026.

 Radka Slaninová

Jaro plné koncertní hudby

CELKEM TŘI JARNÍ KONCERTY - V BŘEZNU, 
DUBNU A KVĚTNU - BYLO MOŽNÉ VYSLECH-
NOUT V NAŠEM KULTURNÍM CENTRU. 
KAŽDÝ BYL SVÝM PROGRAMEM JINÝ, ALE 
VŠECHNY BYLY VELICE ZAJÍMAVÉ A HEZKÉ.

Nejprve se pod názvem Duo Vientomarero 
představili v neděli 17. března Jiří a Michaela 
Mecovi (kytara a příčná flétna). Tito sympatičtí 
umělci a učitelé vyučují na Základní 
umělecké škole v Bruntále. Původně se měl 
jejich koncert uskutečnit už v prosinci 
na první neděli adventní, ale z důvodu sněhové 
kalamity byl vybrán nový březnový termín.
V jejich podání jsme vyslechli hodinku plnou 
krásných melodií, hudby vážnější, zábavné 
i taneční. Dozvěděli jsme se také mnohé 
zajímavosti o předvedených skladbách. 
Přestože účast posluchačů nebyla příliš velká, 
ten kdo přišel, nelitoval. Mnozí odcházeli 
nádhernými melodiemi doslova dojatí. 
Michaele a Jiřímu Mecovým se u nás líbilo. 
Velmi chválili akustiku sálu a doufají, že opět 
budou mít příležitost u nás vystoupit.
O tři týdny později se hudbymilovní občané 
mohli vydat na Jarní koncert učitelů ZUŠ 
Hlučín, který proběhl v neděli 7. dubna. 
Vystoupili na něm Eliška Kichnerová 
na akordeon, Jiří Šoltis na kytaru, Denisa 
Kutmonová na příčnou flétnu (také jako host 
její žák Lukáš Fojtík) a Radka Slaninová, která 
se ujala klavírního doprovodu fléten 
a průvodního slova.
Koncert byl navštíven už početněji než 
v březnu, což nás také velmi těšilo. Zajímavé 
bylo vidět a slyšet hru na koncertní knoflíkový 
akordeon. Účinkující se představili nejen 
sólově, ale rovněž v komorní hře - flétna 
s kytarou, akordeon s kytarou a na závěr 
i všichni společně v krásné skladbě Václava 
Trojana Císařův slavík. Celkově byl celý 
koncert naplněn posluchačsky zajímavými 
hudebními díly.

Poslední zmiňovaný jarní koncert proběhl 
v neděli 5. května. Byl to u nás druhý koncert 
žáků Základní umělecké školy Pavla Josefa 
Vejvanovského v Hlučíně. I tentokrát byl 
program zajímavý. Naše velké pódium 
si vyzkoušely děti nejmenší i ty starší. 
Z dvaceti vystupujících dětí, žáků a studentů 
byli pouze dva takzvaně přespolní, ostatní byli 
všichni z naší obce Píšť.
Díky patří i učitelům, kteří své žáky na tento 
koncert připravili: R. Běhůnková, 
E. Chamradová, D. Borovičková, V. Stoklasová, 
D. Kutmonová, A. Viliš a R. Slaninová.
Hru na jiné nástroje vystřídala vždy hra 
na klavír, který byl zastoupen nejpočetněji. 
Na něj z mladších vystupujících zahráli Eliška 
Kozelková, Karin Menšíková, Anna Zlotá, 
Jakub Tutko, Frederik Kremser, Eliška 
Stočková, Daniela Kelíšková, Anežka 
Svobodová, Elena Bartošíková a Elen 
Enderová, která doprovázela svou sestru Ninu 
hrající na housle. Ta byla úplně nejmladší 
ze všech dětí.
Housle také vzaly do ruky a zahrály na ně 
Eliška Halfarová a Nela Jarošová. Barbora 
Svobodová a Viktorie Heidutzek nám 
představily své skladbičky na zobcovou flétnu. 
Na příčnou flétnu zahrála Barbora Krausová. 
Vít Slanina zahrál na akordeon a Izabela 
Kachyňová na kytaru.
Koncert zakončili znovu hrou na klavír 
Matouš Obrusník a Matěj Lasák jakožto 
nejstarší z vystupujících žáků. Sál byl opět 
zcela zaplněn posluchači z řad rodičů, 
prarodičů, známých i kamarádů. Všechny nás 
potěšilo, že si v sobě nesou lásku k hudbě 
a snaží se rozvíjet tolik zástupců naší mladé 
generace.
Školní rok nedávno skončil a my učitelé 
děkujeme rodičům za podporu dětí v jejich 
uměleckém vzdělávání. Věříme, že se nám 
podaří i v budoucnu připravit další úspěšná 
vystoupení.                         Radka Slaninová

Snímky Magda Smolková

Foto Magda Smolková
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R

UKONČENÍ
LÉTA

SDH PÍŠŤ A KULTURNÍ KOMISE VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

HASIČIS

Na co se můžete těšit:

7. září 2024
od 15:00

Na prostranství
před hasičskou

zbrojnicí

Akce je konána v rámci oslav Dne obce Píšť.

soutěže pro děti

ukázky techniky

táborák
K tanci a poslechu bude hrát DUO Mistrál.

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

zveme vás naVÁS SRDEČNĚ ZVE NA LETNÍKINA 2024

R

 SOBOTA 13. 7. 2024 VE 20:30
AREÁL KOUPALIŠTĚ V PÍŠŤI

TRAILER  PÁTEK 16. 8. 2024 VE 20:30
AREÁL KOUPALIŠTĚ V PÍŠŤI

TRAILER

PaN UčITel
                 VrACÍ ÚDER

ChRiStIAn
clAViEr

IsAbEllE
NaNTy
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KVÍZOVÉ VEČERY UKONČILY SEZONU
ÚSPĚŠNÉ ZAKONČENÍ LETOŠNÍ SEZONY 
KVÍZOVÝCH VEČERŮ, KTERÉ SE KONALY 
V KULTURNÍM CENTRU, PROBĚHLO S VELKOU 
POMPOU 11. ČERVNA 2024.

Během celé sezony se postupně přidávaly 
soutěžní týmy, což je samozřejmě znát 
na výsledcích dlouhodobé soutěže a také 
na zaplněnosti sálu, která byla při každém kvízu 
vyšší.

Výsledky dlouhodobé soutěže

Dlouhodobá soutěž se konala od září 2023 až 
do června 2024. Během každého 
absolvovaného kvízového večera týmy postupně 
získávaly body za správné odpovědi, které 
se zapisovaly do tabulky. Nakonec byly tři 
nejúspěšnější týmy odměněny.
Na prvním místě se umístil tým Šipka
s celkovým počtem 400 bodů, na druhém tým 
Fredy s 385 body a na třetím místě skončil tým 
Růžičky s 353,5 body. Gratulujeme vítězům 
a děkujeme všem týmům za jejich účast 
a snahu.

Konečné pořadí

1. Šipka - 400 bodů

2. Fredy tým - 385 bodů

3. Růžičky - 353,5 bodů

4. Koťátka - 347 bodů

5. 80 - 341 bodů

6. Tranďák tým - 334 bodů

7. (Na)Mazané lišky - 323 bodů

8. Šachisté - 309,5 bodů

9. Kolemjdoucí - 288,5 bodů

10. Sousedé 55+ - 246,5 bodů

11. Fotíme srdcem - 203 bodů

12. Sněženky a machři - 174,5 bodů

13. Bar - 173 bodů

14. Nemo - 169 bodů

15. (+-)20 - 159,5 bodů

16. Pod kořenem - 125,5 bodů

17. Zelenáči - 36 bodů

18. Partička - 36 bodů

19. Sirotci :) - 33 bodů

20. Dospěláci - 29 bodů

Chtěl bych poděkovat všem soutěžícím, díky 
Vám byla letošní sezona kvízových večerů 
nezapomenutelná. Dále také všem, kteří 
se podíleli na organizaci těchto večerů. Velké 
díky patří především mým kolegyním 
a kolegům z kulturní komise, kteří pomáhali 
zajistit hladký průběh každého večera.

V neposlední řadě bych chtěl poděkovat 
sponzorům a Obci Píšť, kteří nám pomohli 
zajistit ceny, prostor a něco na zub.
Na závěr bych chtěl všem popřát krásné léto 
a těším se na shledanou 11. září 2024 při startu 
nové kvízové sezony.

 Petr Homola, předseda kulturní komise

S L E D U J T E  N Á S

N A  F A C E B O O K U

V  K U L T U R N Í M  C E N T R U  P Í Š Ť

1 1 .  9 .  2 0 2 4  O D  1 8 : 0 0
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KDYŽ
 VÝHRY
 STÁLE

BAVÍ
DO VÝKONNOSTNÍ CYKLISTIKY NASKOČILA 
AŽ PO TŘICÍTCE. V LETECH, KDY MNOHO 
ZÁVODNIC, ZVYKLÝCH OD ŽÁKOVSKÝCH LET 
NA TVRDÝ TRÉNINK A PSYCHICKÉ VYPĚTÍ, 
UŽ DÁVNO VYHOŘELO NEBO UKONČILO 
KARIÉRU ZALOŽENÍM RODINY. „NEJSEM 
SPORTEM OPOTŘEBOVANÁ. SNAD I PROTO 
MĚ ZÁVODĚNÍ POŘÁD TOLIK BAVÍ,“ NETAJÍ 
ÚSPĚŠNÁ BAJKERKA, ALE TAKÉ 
CYKLOKROSAŘKA A ZÁVODNICE NA STÁLE 
POPULÁRNĚJŠÍM GRAVELU MICHAELA 
TOKARČÍKOVÁ (37). VYZPOVÍDALI JSME 
JI V POLOVINĚ LETOŠNÍ SEZONY, V NÍŽ UŽ 
SI PŘIPSALA NĚKOLIK CENNÝCH VÍTĚZSTVÍ.

KDYŽ SE OHLÉDNEŠ ZA SVOU RELATIVNĚ 
KRÁTKOU, ALE BOHATOU CYKLISTICKOU 
KARIÉROU, KTERÝCH VÝKONŮ A VÝSLEDKŮ 
SI NEJVÍCE CENÍŠ?
Největší sportovní hodnotu má určitě stříbro 
z mistrovství Evropy v maratonu horských kol 
2022. Byl to můj první závod na takové úrovni, 
v kategorii ženy Masters 35 s licencí světové 
federace UCI. Za pekelných teplot atakujících 
čtyřicítku se jelo na trase Malevilu v Podještědí. 
Přihlásila jsem se na poslední chvíli, celý tým byl 
na jiném závodě, takže jsem jako jediná neměla 
na trati žádnou podporu. A tedy ani informace, 
na jaké pozici se pohybuji. V cíli to pro mě byla 
obrovská euforie. V posledním stoupání jsem 
přeskočila druhou Španělku, vítězku pouštních 
maratonů v severní Africe, kterou české vedro 
doslova popravilo.

KTERÝCH DALŠÍCH ÚSPĚCHŮ JSI DOSÁHLA 
NA MEZINÁRODNÍ SCÉNĚ?
Nejen kvůli krásné trofeji si moc cením loňského 
stříbra na gravelu z extrémně kopcovité 
rakouské Salzkammergut Trophy, nejstaršího 
a největšího MTB závodu v Evropě. Bylo 
neplánované - na odpočinkovou dovolenou 
do Rakouska jsem si schválně nebrala horské 
kolo, aby mě blízká „Salzka“ nelákala. Jen 
na vyzkoušení svůj nový gravel (univerzální kolo 
silničního typu s berany a terénními plášti - 
pozn. aut.).

Po večerech jsem si pro udržení formy párkrát 
vyjela desetikilometrový kopec za apartmánem. 
Časy i změřený výkon ve wattech ukázaly solidní 
formu. Když jsem den před závodem zjistila, že 
je vypsána i kategorie gravel, závodnická duše 
zvítězila. (smích) Přihlásila jsem se na poslední 
chvíli, možná i proto jsem si Salzku v konkurenci 
soupeřek z osmi zemí užila bez velkého stresu 
a předzávodní nervozity. Stříbra v závodě bez 
věkových kategorií si moc cením. A letos se tam 
chci vrátit - už zase na bajku na třikrát delší 
„plnotučnou“ trasu A s parametry 209 km / 
7.000 výškových metrů.

VĚTŠINU DOSAVADNÍCH ÚSPĚCHŮ JSI 
ZAZNAMENALA NA DOMÁCÍ SCÉNĚ. 
VYJMENUJ ASPOŇ TY NEJVĚTŠÍ…
Z náročných tras mistrovství republiky v MTB 
maratonu na Dolní Moravě a ve Stolových 
horách mám ve své věkové kategorii zlato 
a stříbro. Loni jsem vyhrála absolutně závod 
Českého poháru na Silesii. Z nejcennějších 
absolutních vítězství můžu zmínit třeba i Bike 
Čeladná, Frýdlantský duatlon nebo dvě letošní 
zlata z tradičních MTB maratonů na střední 
Moravě - Rohálovská 50 a Rusavská 50.
A samozřejmě titul úřadující mistryně republiky 
Masters 35 v cyklokrosu. Tento sport je pro mě 
pořád ještě nový, v technice mám stále rezervy, 
ale strašně mě baví. Je to zpestření konce 
sezony, protože se jezdí i v listopadu a prosinci 
na sněhu a ledu. Závody mají jen půl hodiny, ale 
jede se pokaždé totální šrot. Takže je 
to dokonalý trénink intenzity v době, kdy už 
většina cyklistů odpočívá nebo jen najíždí 
kilometry v pohodovém tempu někde v teple.

SPORTU SES VĚNOVALA UŽ OD DĚTSTVÍ?
Ano, byla jsem docela akční a chtěla vyzkoušet 
všechno, co se nabízelo. Od atletiky přes 
gymnastiku, hasičský sport až třeba po bojové 
umění aikido. Když jsem ještě bydlela 
ve Frýdlantu nad Ostravicí, chodili jsme 
s mamkou a bráchou často po horách. Našlapali 
jsme spoustu kilometrů, protože mamka často 
bloudila. (smích) To už jsem začínala 
i s cyklistikou, ovšem na starém, těžkém 
a velkém kole. Ani to nebylo překážkou vyjet 
si Ondřejník nebo na Olešnou.
Po pauze během vysokoškolského studia jsem 
začala aktivněji běhat i jezdit na kole. Pořídila 
jsem si vytouženého psího parťáka Maxe, který 
mě za žádného počasí neodmítne. S ním jsme 
začala běhat krátké canicrossy, které jsem 
postupně prodlužovala do delších horských 
běhů. Majitel huskyho většinou u jednoho 
pejska nezůstane, takže brzy přibyla fenka Maja. 
S ní jsem absolvovala i náročné horské 
dogmaratony.
Co se týče ostatních sportů, závody jsem cíleně 
nevyhledávala. Ale když jsem kdekoliv viděla 
plakát na závod, vždy jsem měla chuť ho zkusit. 
Hlavně když tam stálo, že je to amatérský závod. 
(smích) Absolutní vítězství je vždy nejsladší 
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VZPOMENEŠ SI NA SVŮJ PRVNÍ CYKLO 
ZÁVOD? KDE TO BYLO A NA ČEM JSI HO 
ABSOLVOVALA?
Bělský okruh v roce 2016 na starém kole značky 
Sprinter. S nosičem dětské sedačky a sluchátky 
v uších, aby mi závod s muzikou lépe ubíhal. 
(smích)

KDY NASTAL PŘEROD Z MAMINKY NA MATEŘ-
SKÉ VE VÝKONNOSTNÍ SPORTOVKYNI?
Zlomem byla koupě prvního kvalitního 
karbonového kola v roce 2017. A vstup 
do NAPOHODU! bike teamu Píšť. Ocitla jsem 
se ve skupině stejných nadšenců, rychle jsem 
získávala zkušenosti na závodech i společných 
trénincích. Začaly přicházet první úspěchy, které 
mě hnaly dál. Pak už se to nabalovalo. Jak 
zefektivnit trénink, podpořit výkon, regenerovat, 
přemýšlet více o stravě…

MÁŠ DEVÍTILETÉHO SYNA, CO ON A KOLO?
Péťa se rád hýbe, ale má i spoustu jiných zájmů. 
Fascinují ho hlavně exotická zvířata, chovatelství. 
Ze sportů zatím vede fotbal a atletika, na kole 
se sveze jen občas. I když má za sebou pár 
místních závodů a dokonce i medailových 
umístění, v jeho věku už je konkurence obrovská. 
Určitě ho nechci do závodění nutit, ale když 
uvidím chuť a zájem, podpořím ho.

PROZRAĎ NĚCO O SVÉM POVOLÁNÍ…
Pracuji ve vědecko-výzkumném centru na VŠB-
TUO v Ostravě. Práce je to pestrá a rozmanitá. 
Kromě chemických analýz různých typů vzorků, 
zapojení v projektech materiálového inženýrství 
a publikační činnosti se také podílím na výuce 
odborných předmětů v češtině a angličtině.

JE PRO TVŮJ POCIT ZE ZÁVODU 
ROZHODUJÍCÍ UMÍSTĚNÍ?
Pro mě je nejdůležitější celkový zážitek. Ať už je 
to „vymazlená“ trať, atmosféra závodu nebo 
spokojenost s vlastním výkonem. Sama jsem 
hodně ambiciózní, takže ano, i o výsledek mi jde. 
A o tom závody jsou. Výborné umístění celkový 
zážitek ještě umocňuje. Zvláště v závodech, kde 
startuje kompletní česká ženská špička včetně 
reprezentantek a profesionálek, pro něž je 
cyklistika nikoliv koníčkem, ale placeným 
zaměstnáním. Pak je celková radost z dobrého 
umístění o to větší.

JDE SE PROFESIONÁLKÁM VÝKONNOSTNĚ 
ALESPOŇ PŘIBLÍŽIT?
Kde je vůle, je i cesta. Člověk pro to však musí mít 
i určité vrozené předpoklady a dobrý sportovní 
základ odmala. Pak už záleží na daném jedinci, 
kolik času je ochoten tomu podřídit. O odříkání 
ani nemluvím. Takže přiblížit se ano, konkurovat 
nejspíš ne.
Třeba loni jsem se na Bike Čeladná s výjezdem 
na Pustevny po 60 kilometrech přiblížila 
úřadující elitní mistryni republiky Karle 
Štěpánové/Löffelmann. Myslím, že byla v cíli 

docela překvapená, když jsem dojela celkově 
druhá jen 1,5 minuty po ní. (smích)
Profesionálky mají jiné podmínky. Ať už to jsou 
tréninkové plány, průběžné vyhodnocování 
výkonnosti, lékařská a rehabilitační podpora 
nebo umožnění startů na těžkých zahraničních 
závodech. Mají čas si tratě v týdnu před závodem 
projet, nakoukat, včetně týmové podpory během 
závodu. A my, běžně pracující, tolik prostoru (ani 
dovolené) obvykle nemáme. (smích)

LETOŠNÍ SEZONA JE PRO TEBE TROŠKU 
ATYPICKÁ. VYNIKAJÍCÍ VÝKONY A VÝSLEDKY 
STŘÍDÁŠ SE ZÁVODY, KTERÉ NEDOPADNOU 
ÚPLNĚ PODLE PŘEDSTAV. ČÍM TO?
Vyladění na závod je alchymie. Nestačí jen 
dlouhodobě budovaná forma. V jednom 
konkrétním dnu se musí sejít se zdravím, 
fyzickou i psychickou odpočatostí. Když něco 
z toho chybí, na výkonu se to projeví. Pak 
nestíhám na soupeřky, kterým v dalším závodě, 
kde se u mě naopak všechno ideálně sejde, 
ujedu o deset minut.
Stačí náročnější týden v práci, méně hodin 
spánku nebo třeba jen žaludek citlivější 
na předzávodní snídani. Rozhodují i takové 
drobnosti, jako špatná volba tekutin 
na občerstvovačkách - místo vody nebo koly 
si dám ionťák, který mi nesedne, a žaludek 
vystaví stopku. I to se občas stane. Naposledy 
jsem zjistila, že si během závodu nesmím dávat 
banán. (smích) V tomhle se pořád ještě učím.

NAŠTĚSTÍ NEPATŘÍŠ MEZI TYPY „VŠECHNO 
NEBO NIC“. TAKŽE I NEPOVEDENÝ ZÁVOD 
DOKONČÍŠ…
Nepamatuju si, že bych za sedm let závodění 
někdy vzdala. Když to jen trochu jde, bojuju. 
I když mi není dobře nebo bolestivě spadnu, 
postihne mě defekt, ztrácím desítky minut, vždy 
se snažím dojet do cíle. Z legrace si pak říkám, že 
jsem aspoň udělala radost a hezký den tolika 
soupeřkám. (smích) 

TAKOVÉ FAIR-PLAY CHOVÁNÍ OVŠEM NENÍ 
ÚPLNĚ PRAVIDLEM…
Máš pravdu. I to se stává. Když jedeš do cíle s tím, 
že máš další cenný skalp, a soupeřka v závodě 
vzdá, protože jí to ten den zrovna nejede, je to 
trochu zklamání. Podruhé se nad tím pozastavíš 
a potřetí se už směješ. Protože co je horší, než 
stát na stupních až za amatérkou? To ani pěkná 
finanční prémie za druhé místo nezaplácne.
Neříkám, že podobnou zkušenost nemám. 
Umím se na to podívat z obou stran. Vidět 
ujíždět v závodě tvou výkonnostní skupinu 
na psychice moc nepřidá, ale i to k závodění 
patří. Ve finále zas až tak o moc nejde, nejde 
přece o život. Ale to už si musí v hlavě každý 
srovnat sám.

ZATÍM SE BAVÍME O SOUPEŘENÍ MEZI 
ŽENAMI. ALE ZÁVODY HORSKÝCH KOL JSOU 
OTEVŘENÉ A VĚTŠINA ZÁVODNÍKŮ JSOU 

 Se synem Péťou a pravěkou dachsteinskou 
 trofejí z gravelové Salzkammergut Trophy 

 Psího parťáka Maxe doplnila fenka Maja 

 Gymnastické základy se hodí v každém sportu 
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MUŽI. I MEZI NIMI URČITĚ MÁŠ „TY SVÉ“ 
SOUPEŘE, S NIMIŽ PRAVIDELNĚ BOJUJEŠ 
O ABSOLUTNÍ POŘADÍ VE VÝSLEDKOVCE…
Je to tak. Tam to soupeření ale probíhá 
na zábavnější úrovni. Chlapi si to většinou 
neberou osobně. Nejsou v tom žádné negativní 
emoce, spíše zdravá hecovačka. Vím, že 
s jedním ze soupeřů se kamarádi pravidelně 
sázeli o pivo, jestli mě porazí nebo ne. Minulý rok 
pořád jen platil, ale zamakal na sobě 
a v posledních dvou závodech dojel přede 
mnou. Radost měl tak upřímnou, že jsem 
se nemohla neradovat s ním. (smích)

ZÁVODNÍK NA HORSKÉM KOLE MUSÍ MÍT 
FYZIČKU I TECHNIKU V TERÉNU. KDYŽ 
JEDNO VÝRAZNĚ CHYBÍ, NELZE USPĚT. 
SOUHLASÍŠ?
Každý si pod pojmem „uspět“ představí něco 
jiného. Pro některé to znamená dokončení 
náročné trati, pro jiné jsou to jen stupně vítězů. 
Pokud se bavíme o těch druhých, musejí umět 
skloubit obojí. Znám poměrně dost lidí ve svém 
okolí, kteří jsou na tom s fyzičkou a „bušením“ 
do kopců výborně, ale v náročnějším sjezdu 
nebo v techničtějších úsecích výrazně ztrácejí. 
A platí to i obráceně.

PRÁVĚ TECHNIKA V TERÉNU JE TVÁ SILNÁ 
ZBRAŇ. JAK JSI JI VYPILOVALA?
Jsem poměrně kritická, mezery ještě mám. 
(smích) Základem je dobré čtení terénu, 
to nemá každý vrozené. Baví mě skoky, kořínky, 
hrát si s kolem v náročnějším terénu. Třeba 
na trailech. Těžší sjezd si dopředu raději projdu 
a vytipuju si nejvhodnější stopu. Ono ustlat si 
na kamenech není příjemné.

JAK VYPADÁ TYPICKÁ SEZONA ÚSPĚŠNÉ 
BAJKERKY?
Po závodní sezoně je to jednoznačně odpočinek. 
Ten je základem všeho. Tělo i mysl zregeneruje 
a těší se do přípravy pro nadcházející sezonu. 
Přes zimu zařazujeme obecnou přípravu 
od běhu a horské turistiky přes běžky až třeba 
po plavání. Nedílnou součástí je i posilovna.
Nesmí chybět najíždění objemů na přelomu 
zimy a jara. Ideální destinací, co se týče teplot, 
výškového profilu a ohleduplných řidičů, je 
Mallorka. Za týden se dá najet až tisíc kilometrů. 
Mallorku jsem absolvovala letos i loni a hodně 
mě to posunulo. Nebyla jsem ve špatném 
počasí odkázaná jen na domácí šlapání 
na chytrém trenažeru, i když je díky virtuálním 
video trasám na obrazovce televizoru přece jen 
o něco zábavnější než dřívější válce.
Následují tréninky intervalů ve vysoké tepové 
frekvenci obvykle v kopcích, na které navazují 
první závody. Ty začínají v dubnu a prakticky až 
do října jdou volné soboty spočítat na prstech 
obou rukou. Z horských kol pak plynule 
přecházím na cyklokros, který končí pár dnů 
před Vánoci. 
V režimu závodních sobot už není během týdne 

na těžké tréninky čas ani energie. V neděli 
jedeme regenerační jízdu, v týdnu se jednou 
dvakrát svezu do práce, přidám pár intenzivních 
úseků a pak už hlavně odpočívám před dalším 
závodem.

JAKÝ JE NEJNOVĚJŠÍ TREND V TRÉNINKU?
Aktuální trendy, na rozdíl od partnera, moc 
nesleduji. V průběhu závodní sezony už jezdím 
spíše na pocit a nemám sestavený tréninkový 
plán. Zpočátku jsem jezdila podle zón tepové 
frekvence, ta je ale ovlivněna spoustou faktorů. 
Počasím, únavou, stresem…
Výborným pomocníkem je měřič výkonu - 
wattmetr. Watty nikdy nelžou a je to jediná 
veličina oproštěná od vnějších vlivů, jako je směr 
větru nebo teplota. S wattmetrem se můžu 
v tréninku lépe zaměřit na oblast, kterou chci 
zlepšit. V závodech, zejména v kopcích, je 
výborný pomocník. Vidím, jestli jsem nepře-
pálila, nebo zda naopak nejedu pod své mož-
nosti. Toto lze doplnit také měřením laktátu 
v zátěžových testech. Hodně „trendy“ je sestavení 
tréninkového plánu včetně jídelníčku na míru.

KROMĚ HORSKÝCH KOL ZÁVODÍŠ TAKÉ 
NA GRAVELU, VYHRÁLA JSI I DVĚ SILNIČNÍ 
ČASOVKY. KTERÉ KOLO JE TVÉ 
NEJOBLÍBENĚJŠÍ?

Všechny. Pokud chci poznat kus světa, beru 
silničku. Na ní dojedu za krátký čas poměrně 
daleko, to pak padá jedna stovka za druhou. 
(smích) Když si chci zařádit v lese nebo 
na trailech, beru závodní hardtail nebo fulla. 
Na dojíždění do práce a zpět beru „gravlíka“. 
V pohodě zvládne i lehčí terén, takže nejsem 
prakticky ničím omezena a vyhnu se frek-
ventovaným silnicím.

CO OSTATNÍ SPORTY?
Vždy mě bavilo plavání a běh, ten byl u mě 
dlouho sportem číslo jedna. Kolo přišlo až jako 
poslední. Tyhle tři sporty se samozřejmě krásně 
propojují v triatlonu a duatlonu. Cyklistická 
příprava je ovšem natolik specifická, že běh už 
beru spíše jako kompenzaci a do bazénu 
se dostanu výjimečně. I tak to většinou stačí 
v triatlonech na solidní umístění - musím 
spoléhat na silné kolo, kterým smažu ztrátu 
z vody, udělám si náskok před během a pak 
doufám, že mě specialistky nedoběhnou. 
(smích)

DALŠÍ KONÍČKY KROMĚ KOLA?
Společné výlety na nová místa se synem Péťou. 
Hlavu si ráda čistím také s pejsky v lese. Hlavně 
přes zimu, kdy na ně mám více času a oni jako 
seveřani milující sníh a chlad ožívají. Baví mě 
i zahrádka, ráda se vrtám v hlíně a pěstuju 
vlastní zeleninu, ovoce. Líbí se mi hodně zeleně 
kolem domu. 

VYHRÁLA JSI TOHO UŽ HODNĚ. KDE BEREŠ 
MOTIVACI DO DALŠÍCH SEZON A JAKÉ DALŠÍ 
VÝZVY PŘED SEBOU MÁŠ?
Motivaci nepotřebuju, sport mě prostě baví. 
Stačí si třeba vybrat nový závod, který jsem ještě 
nejela. Nebo náročnější výzvu, kde už dopředu 
vím, že to bude bolet, ale o to větší mám chuť 
překonávat sama sebe.

TAKŽE VYHRÁVAT TĚ STÁLE JEŠTĚ BAVÍ?
Jo, to bavit nikdy nepřestane. (smích)

 Tomáš Svoboda

 Zatím největší úspěch - stříbro na mistrovství Evropy v MTB maratonu 

 Každé začátky bývají těžké... 



OBEC PÍŠŤ

25

infoservis



ZPRAVODAJ

26

spolky a sdružení

Dotace pro místní spolky v roce 2024

NA ČINNOST MÍSTNÍCH SPOLKŮ 
A ZÁJMOVÝCH SDRUŽENÍ ZASTUPITELSTVO 
OBCE V ROZPOČTU VYČLENILO 600 TISÍC 
KORUN, KTERÉ RADA OBCE ÚČELOVĚ 
ROZDĚLILA JEDNOTLIVÝM ŽADATELŮM.

V letošním roce podalo žádost o dotaci celkem 
25 subjektů. Rada obce Píšť koncem dubna 
schválila v souladu s Dotačním programem 
„Podpora činnosti místních spolků a organizací 
v roce 2024“ účelové finanční dotace pro: 

• Český svaz včelařů, Základní organizace 
Vřesina - 15 tisíc korun na nákup zařízení pro 
distribuci medových nápojů na veřejných 
včelařských akcích

• Sousedé 55+ Píšť - 25 tisíc korun na sportovní, 
kreativní a kulturní vyžití pro členy klubu 
a širokou veřejnost, na reprezentaci spolku 
a obce

• Mládež farnosti Píšť - 30 tisíc korun 
na pořádání letního tábora a na částečné 
pokrytí nákladů za ubytování dětí v Centru 
Synodos v Malé Bystřici

• AVZO - TSČ, Základní organizace Píšť - 28 tisíc 
korun na odhlučnění areálu, soutěže 
a provozní výdaje střelnice

• Rybaspol Píšť - 30 tisíc korun na oplocení 
Kolkových rybníků, na zarybnění, údržbu 
areálu a vybudování přípojek pro zázemí

• Spolek rodičů a přátel ZŠ Píšť - 30 tisíc korun 
na úhradu zážitkového kurzu první pomoci 
pro žáky 1. a 2. stupně

• Sportovní klub RFC Louky a stráně - 25 tisíc 
korun na nákup vybavení, cen a trofejí pro 
pořádaný turnaj a roční pronájem 
sportovního areálu

• Český svaz chovatelů, Základní organizace 
Píšť - 30 tisíc korun na nákup výstavních klecí 
pro drůbež, holuby a výstavní poplatky

• Základní organizace Českého 
zahrádkářského svazu Píšť - 30 tisíc korun 
na uspořádání výstav, na pořízení zahradního 

stanu, ohřívače nápojů a reprezentačních 
zahrádkářských stejnokrojů

• Myslivecké sdružení Píšť-Hůrky - 20 tisíc 
korun na pořízení materiálu pro myslivecká 
zařízení, nákup přenosného posedu a terčů 
pro výcvik střelby a nákup gastro vybavení

• TJ Slavia Píšť - 30 tisíc korun na údržbu 
sportovního areálu, regeneraci a opravu 
tréninkové hrací plochy, vybudování nového 
skladu a opravu techniky

• Schola Píšť - 20 tisíc korun na pořízení triček 
pro setkání schol a hudebního vybavení

• Šachový klub Píšť - 15 tisíc korun na startovné 
a náklady v soutěžích a turnajích, nákup 
polokošil a kšiltovek s logem šachového 
klubu a nákup šachovnic

• Tenisový klub Píšť - 20 tisíc korun 
na pronájem tenisových kurtů a hal, nákup 
tenisových pomůcek, pořádání tenisového 
turnaje a trénování dětí

• Klub nohejbalu v Píšti - 10 tisíc korun 
na pronájem tělocvičny v zimním období 
a na pořádání turnaje, pronájem ploch 
a pořízení sportovního vybavení

• Nohejbal Píšť - 10 tisíc korun na pronájem 
hřiště, nákup vybavení, dresů, organizaci 
a pořádání turnaje

• NAPOHODU! bike team Píšť - 30 tisíc korun 
na náklady účasti v soutěžích a nákup 
týmového závodního oblečení

• Klub seniorů Píšť - 30 tisíc korun na nákup 
termo nádobí, na úhradu lektorů, vstupného 
a dopravy za děti při zájezdech, nákladů 
u příležitosti setkání seniorů příhraničních 
obcí a nákladů na sportovní aktivity se seniory 
okolních obcí

• Chrámový sbor při kostele sv. Vavřince v Píšti - 
15 tisíc korun na pořízení notového materiálu 
a kancelářských potřeb, na úhradu nákladů 
u příležitosti svátku svaté Cecílie a vystoupení 
pěveckého sboru Krzyzanowice v kostele 
sv. Vavřince v rámci česko-polské spolupráce

• Spolek rodičů a přátel MŠ Píšť - 27 tisíc korun 
na náklady se zábavným programem pro 
děti, výzdobu, odměny pro děti, pořízení 
přenosného USB reproduktoru s mikrofonem 
a stroje na výrobu popcornu

• Ministrantský florbalový klub Píšť - 20 tisíc 
korun na pronájem tělocvičny a pořízení 
dresů a vybavení na florbal

• Klub maminek s dětmi Píšť - 25 tisíc korun 
na pořádání volnočasových aktivit, odborných 
přednášek a vzdělávacích kurzů, za pomůcky 
a vybavení klubu maminek

• ŠIPKA Píšť - 20 tisíc korun na obnovu 
vybavení (elektronický terč), na pořízení 
mobilního stojanu, šipek, hrotů, letek, 
herního koberce a kamerového systému pro 
přenos hry na plátno, medailí a pohárů

• SH - ČSM Sbor dobrovolných hasičů Píšť - 30 
tisíc korun na zabezpečení výstroje a výzbroje 
hasičských družstev, úpravu nové tréninkové 
plochy, dárkové předměty při setkání hasičů, 
školení vedoucích mládeže v hasičské škole 
a vycházkových uniforem

• Repack Bike Club Píšť - 17 tisíc korun 
na nákup cyklistických dresů a zajištění 
závodů ve sjezdu na horských kolech včetně 
cen pro vítěze

Účelové dotace pro spolky a zájmové skupiny 
jsou směřovány především na podporu jejich 
činnosti, zajištění materiálně-technického 
vybavení, na podporu pořádaných akcí a účastí 
v soutěžích. Po profinancování dotace doloží 
představitelé spolků obci vyúčtování včetně 
kopie pokladních dokladů, zajistí vhodným 
způsobem publicitu k využití finančních 
prostředků a minimálně jedenkrát ročně podají 
o své činnosti informaci v obecním zpravodaji.

 Daniel Fichna, starosta
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MYSLIVCI Z PÍŠTĚ USPOŘÁDALI I LETOS 
ZVĚŘINOVÉ HODY. V SOBOTU 11. KVĚTNA 
ZA KRÁSNÉHO SLUNEČNÉHO POČASÍ PŘIŠLO 
DO KULTURNÍHO CENTRA OBCE PÍŠŤ MNOHO 
ZÁJEMCŮ O ZVĚŘINOVÉ SPECIALITY.

Myslivci z Mysliveckého sdružení Píšť - Hůrky 

nachystali pro všechny dostatek tradičních 
pochoutek. Podával se jelen na smetaně, 
divočák se zelím, zvěřinový guláš a zvěřinová 
sekaná. Sladkou tečkou za vydatnými pokrmy 
byly výborné domácí tvarohové a makové 
buchty.
Velké poděkování patří kuchaři a všem 

mysliveckým kolegům z našeho sdružení 
s manželkami za přípravu a organizaci těchto 
tradičních hodů. 
Děkujeme také všem návštěvníkům zvěřinových 
hodů za přízeň a pevně věříme, že Vám jídla 
ze zvěřiny chutnala.        

 Daniel Fichna, předseda spolku

Na zvěřinových hodech všem chutnalo
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Duben ve znamení
akce Ukliďme Česko

Náš sbor dobrovolných hasičů se pravidelně 
zúčastňuje této prospěšné akce při úklidu 
v okolí obce. Naše trasa je každý rok stejná 
a začíná od křížků směrem od Hatě po hlavní 
cestě až k obecnímu úřadu. I letos bylo odpadů 
dost a je nepochopitelné, jak se někteří lidé 
chovají k přírodě.

Obnovená tradice
stavění májky

V sobotu 27. dubna proběhlá krásná akce 
stavění májky v areálu hasičské zbrojnice. Tato 
obnovená tradice přilákala spoustu našich 
spoluobčanů. Počasí nám přálo, a tak si mohly 
všechny generace užít krásné odpoledne. 
Pro děti byly připraveny soutěže se slad-
kou odměnou za jejich výkony, opékání 
špekáčků, pro dospělé bohaté občerstvení 
a nechyběla ani vatra. Velké poděkování patří 
naší mladé hasičské generaci Filipu Haburovi, 
Lukáši Kozákovi, Tomáši Obročníkovi, Davidovi 
Zlotému a Ondřeji Haburovi, která se této akce 
se ctí zhostila. Dík patří také obchodnímu 
řetězci GLOBUS za sponzorský dar.

Květen nabitý akcemi
Svatofloriánská mše je neodmyslitelnou 
součástí kalendáře dobrovolných hasičů. Letos 
proběhla v neděli 5. května v místním kostele. 
Účast našich členů byla rekordní a všem 
zúčastněným patří poděkování. Stejně tak 
páteru Petru Černotovi za krásnou mši svatou.
Okrskové kolo v hasičském sportu proběhlo 
v Závadě 1. května za účastí sborů ze Závady, 
Bohuslavic a Píště. Naše děvčata měla smůlu, 
když se jim ani jednou nepodařil spoj u savice 
a vždy z toho byla diskvalifikace. Naši muži díky 
termínu této soutěže nebyli schopni dát 
dohromady tým, který by soutěž zvládl.
11. května se naše tříčlenná delegace ve složení 
Jan Menšík, Vladimír Nosiadek a Arnošt Lasák 
zúčastnila 27. Svatofloriánského setkání hasičů 
a hasičských zástav okresu Opava 
v Ludgeřovicích u příležitosti oslav 120. výročí 

založení Sboru dobrovolných hasičů v Ludge-
řovicích. Této akce se zúčastnilo 50 praporů.

Noční soutěž
odstartovala NHHL

V pátek 17. května ve 22 hodin odstartoval Čárův 
ohňostroj jubilejní 10. ročník této atraktivní 
noční soutěže v hasičském sportu. Speciální 
byla v tom, že se bojovalo také o Pohár starosty 
obce Píšť za účasti 36 týmů, z toho 22 mužských 
a 14 ženských. Bylo se opravdu na co dívat.
Soutěž zahájili naši muži, obhájci loňského 
prvenství a čtyřnásobní vítězové této soutěže 
v řadě. Napětí by se dalo krájet, zástupy diváků 
čekaly, jak to dopadne. A naši muži opět 
nezklamali, vynikajícím časem 16.291 vteřin, 

který už žádný tým nepřekonal, 
vykročili k obhajobě loňského 
vítězství. Na druhém místě skončilo 
družstvo Vrbice B a třetí Svoboda B.
Naše družstvo žen také nezklamalo. 
Ve vyrovnané soutěži skončilo na vynikajícím 
2. místě. Vítězství získaly ženy z Markvartovic 
a třetí místo obsadily ženy z Vrbice. Jak už to 
u této soutěže bývá, počasí nám opět nepřálo. 
Tímto chceme poděkovat spoluobčanům, kteří 
si našli cestu do areálu a přišli podpořit naše 
sportovce.

Kácení májky
V pátek 31. května se konala akce Kácení májky. 
Počasí nám přálo tak napůl. Začátek 
se sluníčkem, ale jak to v tomto období bývá, 
zatáhlo se a začalo pršet. I tak si děti mohly užít 
skákací hrady, opékání špekáčků a dospělí 
dobré pivo, něco ostřejšího a taky něco na zub. 
Už se těšíme na příští rok a doufáme, že 
obnovená premiéra těchto akcí přiláká naše 
občany i příští rok.

Poděkování patří všem našim členům, kteří 
se těchto akcí zúčastnili.

 Arnošt Lasák, starosta SDH Píšť

Sbor dobrovolných hasičů Píšť informuje
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Láska k motorům zvítězila nad počasím

LETOŠNÍ 22. ROČNÍK PRAJZSKÉ RALLYE BYL 
SLAVNOSTNĚ ZAHÁJEN 1. ČERVNA 2024 
NA ZÁMKU V KRAVAŘÍCH. I PŘESTO, ŽE 
OD RÁNA VYDATNĚ PRŠELO, BYLO NAKONEC 
K VIDĚNÍ VÍCE NEŽ 150 HISTORICKÝCH 
AUTOMOBILŮ A MOTOCYKLŮ.

Rozhodnutí přijet musela spousta účastníků 
odkládat až na poslední chvíli, ale nakonec 
se počasí umoudřilo a do soutěže se přihlásilo 
145 posádek, jejichž členové jako každým rokem 
plnili řadu úkolů na jednotlivých průjezdních 
kontrolách.
Těch bylo letos na trati dlouhé 60 km celkově 
sedm a nacházely se v těchto obcích: Zábřeh, 
Bohuslavice, Píšť, Chuchelná, Krzanowice (PL), 
Bolatice a Velké Hoštice. Návštěvníci měli letos 
možnost si prohlédnout historická vozidla nejen 
v prostoru zámeckého parku, ale i před 
provozovnou GLOBUS v Opavě, kde bylo pro 
soutěžící zajištěno občerstvení.
Jak pravidelní čtenáři vědí, cílem soutěže není 
„závodit“, ale spíše si užít zajímavý a do značné 
míry odpočinkový program. Díky tomu jsme 
schopni zapojit nejen řidiče, ale i jejich rodinné 
příslušníky a přátele. Důkazem, že naše akce 
vždy zasahuje celé generace, je skutečnost, že 
nejstarší soutěžící se narodil v roce 1942 
a nejmladší byl ročník 2009.
Celá atmosféra akce pak odráží filozofii našeho 
klubu, která se nese v duchu přátelství, 
vzájemné podpory a pomoci členům. S cílem 
přiblížit mládeži a široké veřejnosti nejen 
historická vozidla, ale i téma motorismu 
samotného.
Prajzská rallye si každým rokem získává stále 

větší oblibu u soutěžících a láká stovky diváků. 
O vysoké prestiži soutěže svědčí i její 
mezinárodních charakter. Letos dorazili 
zástupci našich spřátelených klubů 
z Polska a Slovenska, ale i nadšenci 
z Bulharska. Jsme přesvědčeni, že 
vysoká kvalita soutěže a její rostoucí 
popularita je dobrou základnou pro 
spolupráci se sponzory z řad podnikatelů 
i okolních obcí.
Rádi takto prezentujeme a propa-gujeme nejen 
spolupracující firmy, jejichž zástupci často sdílejí 
naše nadšení pro veterány, ale zejména okolní 
obce a tím i celý region Hlučínska, respektive 
někdejšího pruského Slezska.

Jménem Auto Moto Clubu Kravaře bychom 
tímto chtěli poděkovat zastupitelstvu města 

Kravaře a obcí Píšť, Bohuslavice, Bolatice 
a Krzanowice za podporu a zájem o tuto 
akci.
S vlastním průběhem Prajzské rallye 
a nejzajímavějšími veterány se můžete 

seznámit prostřednictvím oficiálních 
videozáznamů na našich www 

stránkách: https://amckravare.cz/prajzska-rallye.
Děkujeme Vám všem za dosavadní podporu, 
které si hluboce vážíme. Věříme, že nám 
i nadále zachováte přízeň a těšíme se na další 
spolupráci při následujícím 23. ročníku soutěže 
Prajzská rallye.                  Za AMC Martin Venglář
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Aktivita je přirozeností našich životů
ČAS JE NEÚPROSNÝ, HNED PO 
VELIKONOCÍCH JSME SE ZÚČASTNILI AKCE 
„UKLIĎME ČESKO“. JARO BYLO V PLNÉM 
PROUDU A KROMĚ ÚKLIDU BOLESLAVSKÉ 
CESTY JSME SE KOCHALI I KRÁSNOU 
KVETOUCÍ PŘÍRODOU. JEN JSME UVAŽOVALI, 
POD KTERÝM ROZKVETLÝM STROMEM SE 
BUDEME NA 1. MÁJE LÍBAT?

Generálním úklidem začal i další pracovní týden 
- tentokrát to byly prostory našeho klubu. Dne 
30. května už tradičně stavíme májku. Je to pro 
nás čím dál obtížnější, ale o to větší máme 
radost, když se práce podaří a májka zkrášlí 
prostranství před klubem.
Chybí k tomu jen vatra, ale tu jsme nahradili 
grilovanou játrou od pana „Čáry“. Tímto mu moc 
děkujeme, že nám naplnil bříška touto 
dobrotou. Se skvělým pivečkem a dobrou 
náladou se na tomto odpoledni nenašla jediná 
chybička.
Pak už nás čekala naše největší společná akce 
„Kolmo po Jižní Moravě“. Trochu jsme se obávali, 
jak dostaneme 22 kol tak daleko, ale díky 
organizačním schopnostem našich 
členů nakonec proběhlo vše bez 
problémů.
Zase jsme se přesvědčili, jak je naše 
maličká země krásná. Počasí nám přálo, 
sluníčko se na nás každé ráno usmívalo 
a my vyráželi na poznávání přírodních 
krás. Rozdělili jsme se na dvě skupiny - ty zdatné 
a trochu méně zdatné. Ale ať jsme vyjeli 
na kteroukoli stranu, všude bylo co obdivovat. 
Krásné cesty mezi vinohrady, které vyžadují 
velké množství práce, než si k dobrému vínku 
sedneme.
Ale všichni, kteří zrovna ve vinohradu pracovali, 
si udělali na chvilku čas se s námi zastavit 
a odpovědět na naše všetečné otázky. Holt 
dobří lidé žijí všude.
Navštívili jsme krásný zámek Mikulov, křížovou 

cestu, pálavské rybníky, Kozí hrádek, lom 
Janičův vrch s křišťálovou vodou, cyklostezky 
v okolí zámku Valtice, Lednice a jejich blízké 
okolí. Více jsme bohužel za čtyři dny nestihli. 
Nesmíme zapomenout na košt vína - bez toho 

by návštěva kraje nebyla úplná.
V Pasohlávkách se konalo mezinárodní 
setkání „harleyářů“. Bylo jich na osm tisíc. 
Doslova pastva pro oči - krásné silné 
motorky i jejich majitelé, specifická vůně 
benzinu… a my byli při tom.
Každá zábava má své. Na ubytování jsme 
přijížděli sice unaveni, ale spokojeni 

se spoustou krásných zážitků. Nejdůležitější je, 
že jsme tuto akci všichni absolvovali ve zdraví. 
Velmi bych chtěla poděkovat všem členům, 
kteří čímkoliv přispěli ke zdárnému průběhu.
Hned po návratu se naši členové účastnili 
Krajských sportovních her v Háji ve Slezsku. 
Bohužel výsledků jsme se nedočkali. Účast 
potvrdilo 90 družstev po čtyřech členech. 
Chtěla bych tímto poděkovat našemu družstvu, 
které vzorně reprezentovalo jak náš spolek, tak 
i obec Píšť.

Protože se blíží prázdniny a čas dovolených, 
přejí všem jejich krásné prožití, hlavně bez úrazu 
a v dobré společnosti.
A nezapomeňte: Úsměv je zdarma, vždy potěší 
a udělá den krásnější!         Ingrid Tvrdá

Snímky Škrobová, Palovská, Janoš
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KONEC BŘEZNA A ZAČÁTEK DUBNA 
SE V KLUBU MAMINEK NESL VE VELIKONOČNÍ 
NÁLADĚ. USPOŘÁDALI JSME HNED NĚKOLIK 
HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO ZAJÍČKA, KTERÉHO 
SE ZÚČASTNILY DĚTI VŠECH VĚKOVÝCH 
KATEGORIÍ.

První a největší akce proběhla v pátek 22. 
března. Hledání velikonočního zajíčka začalo na 
pumptrackové dráze a zakončili jsme jej v areálu 
školní zahrady a malé tělocvičny. Cestou děti 
plnily úkoly, aby pomohly najít ztraceného 
zajíčka a jeho košíček plný vajíček.
Mohu hrdě říct, že všechny děti byly úspěšné, 
zajíčka našly a odnesly si za odměnu nadílku. 
Po náročném hledání je pak v tělocvičně čekalo 
malování na obličej, tvoření ptáčků nebo 
malování triček. Venku pak měly možnost 
zahrát si zaječí minigolf, vyfotit se ve foto koutku 
a opéct si špekáček. I přes nestálé počasí 
dorazilo více než 60 dětí. Myslím, že mohu 
za všechny říct, že se akce vydařila.
Pokračování pak proběhlo v rámci Cvičení 
s dětmi, kdy jsme si s maminkami a dětmi prošli 
stezku upravenou mladším dětem. Počasí nám 
přálo, a tak se děti v kočárcích, na odrážedlech 
nebo pěšky nenechaly zahanbit a splnily cestou 
všechny úkoly. Za odměnu našly v zajíčkově 
košíku něco dobrého na zub, aby mohly doplnit 
energii.
A aby toho nebylo málo, stezku jsme připravili 
i pro děti z mateřské školy. Ani ony nepřišly 
zkrátka a po úspěšném nalezení zajíčka je 
čekala sladká odměna.
Naše díky patří všem, kteří nám s akcí pomáhali, 
a také rodičům a dětem, kteří se stezky 
zúčastnili, protože bez nich by nemělo smysl 
tyto akce pořádat. Už se těšíme na další 
společné setkání.                      Barbora Halfarová,

Klub maminek s dětmi Píšť

Klub maminek s dětmi Píšť Vás srdečně zve na 

BAZAR DĚTSKÉHO OBLEČENÍ, HRAČEK A 

POTŘEB PRO DĚTI (PODZIM/ZIMA) 

 realizovaný ve spolupráci s Obcí Píšť 

 

V sobotu 14. září 2024 8:30 – 11:00 v KULTURNÍM CENTRU Píšť
 

Potřebujete pro Vaše děti oblečení a ostatní věci 

a nechtějí se Vám kupovat nové a drahé. 

Máte doma oblečení po Vašich dětech 

a chtěli byste je prodat? 

 

Zájemci o prodej se nahlásí do 10.9.2024 

na email klub.pist@seznam.cznebo  

na tel. čísle 725 036 821.

 

  

Těšíme se na Vás. 
 

Bazar je určen pro soukromé osoby. Není určen pro podnikatele podnikající v oboru bazarového oblečení. 

mailto:klub.pist@seznam.cz
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BRZKÝ ZAČÁTEK VČELAŘSKÉ SEZONY
MILÍ SPOLUOBČANÉ A ČTENÁŘI ZPRAVODAJE, 
JE ZAČÁTEK LÉTA 2024. NA JAŘE BYLO 
VŠECHNO JINAK, NEŽ NA CO JSME MY 
VČELAŘI ZVYKLÍ. LETOS JSME ZAČALI VČELY 
PŘIPRAVOVAT NA SEZONU JIŽ V ÚNORU, 
PROTOŽE BYLO PO PRVNÍCH PROLETECH. 
DOBY MRAZŮ, VELKÉHO MNOŽSTVÍ SNĚHU 
A ZIMOVÁNÍ VČEL V CHUMÁČI JSOU UŽ ASI 
MINULOSTÍ.

Příroda se nám probudila a opět bylo 
nastartováno k dřívějšímu rozkvětu jarních 
zdrojů nektaru a pylu, které jsou nezbytné pro 
rozvoj včelstva. Na dříve kvetoucí ovocné stromy 
jsme si již zvykli, ale že rozkvete řepka olejka 
měsíc v předstihu, to jsme si nikdo nemysleli.
Včely se rozletěly, začaly medovat 
a najednou přišla zima. Bedlivě jsme 
sledovali naše svěřenkyně, protože 
potřebují minimálně vodu k plynu-
lému plodování matky. Řepka dokvetla 
a nyní uvidíme, jaké zdroje včelí potravy 
nám příroda poskytne dál, nebo zda 
budeme muset přikrmovat, aby včely přežily 
do dalšího období. 
Samozřejmě zdroj potravy je nezbytnou složkou 
pro život včelí rodiny. Dalším neméně důležitým 
faktorem pro včelstvo je kvalitní, zdravá matka, 
která je obměňována. Buď je vyměněna 
samotnými včelami, nebo včelařem. Matka, 
která se vylíhne po šestnácti dnech 
od nakladení vajíčka, což je o pět dnů dříve než 
dělnice a o osm dnů dříve než trubec, letí 
po zhruba deseti dnech od vylíhnutí na „snubní 
let“ a je oplozena trubci. Toto absolvuje matka 
pouze jednou za život. Pak se vrací do úlu 
a pokud ji dělnice přijmou zpátky, začíná 
pomalu klást. V případě, že je všechno 

v pořádku, se o ni včely starají, krmí ji a připravují 
plástve pro kladení vajíček. Dobře kladoucí 
matka může zůstat v úlu až čtyři roky. 
V opačném případě, kdy má matka nějakou 
vadu nebo je již vykladená, narazí si včely 
matečník na tichou výměnu. Může nastat 
i situace, kdy jsou plné rámky nektaru, matka 
nemá kde klást a mají malý prostor pro přežití. 
V tuto dobu jsou nataženy tzv. rojové matečníky 
a jakmile nová matka vyleze z matečníku, 
původní - stará matka zavelí, polovina dělnic
z úlu nabere zásoby a vyletí někde na nejbližší 
vhodné místo a zavěsí se.
Takovému roji říkáme „prvoroj“. Následně včely - 
pátračky začnou hledat vhodný prostor 
k usazení celého roje. Jestliže má včelař štěstí 

a je svědkem, že mu včely „ulétly“, jistě 
se bude snažit tento roj chytit a usadit.
Další způsoby výměny matek jsou 
řízené procesy. V prvním případě 
si včelař vytvoří oddělek. Vybere si úl, 

který je zdravý a silný. Nechá včely, aby 
si vychovaly novou matku a jakmile je 

matka oplozená, kladoucí a v poměrně dobré 
síle, přidá tento oddělek na včelstvo, kde chce 
provést výměnu. Včely si pak samy vyberou 
jednu z nich. 
Druhý způsob je chov matek larvováním. Včelař 
si vybere včelstvo, které je zdravé, má vysoký 
čistící pud, je silné a poměrně klidné. 
Z takového včelstva si vezme dvou- až třídenní 
larvičky, které přenese do umělých mateřích 
misek s kapkou mateří kašičky a nechá vystavět 
matečníky. Jakmile jsou zavíčkovány, musí je 
zaklíckovat a dochovat buď ve včelstvu nebo 
v umělé líhni.
Jakmile se matka vykouše z matečníku, přidá 
se nejlépe přes klícku buď do oddělku nebo 

do oplodňáčku. Jestliže včely matku přijmou, 
začínají ji krmit. Po snubním proletu, pokud 
se matka vrátí, začíná klást první vajíčka zhruba 
po deseti dnech.
Abychom věděli, ze kterého roku máme 
jednotlivé matky, jsou značeny barevně. Barvy 
se mění v pravidelných pětiletých cyklech. 
V roce 2023 jsme značili matky červeně, letos 
budeme mít barvu zelenou a následující roky 
modrou, bílou a žlutou. Jakmile se nám podaří 
vychovat dobré matky, je to vždy odměna za čas 
strávený na včelnici.
Práce zde nikdy nekončí. Je spousta výzev, které 
nás v této oblasti čekají. S kleštíkem - varroa 
destructorem jsme se naučili bojovat a bitva 
se sršní asijskou nás asi teprve čeká.
Ovšem není to jen o čase, který strávíme u včel. 
Jelikož jsme i občané a žijeme v naší obci, 
nejsou nám lhostejné ani akce, které se pořádají. 
Při akci „Ukliďme Česko“ se zapojil včelařský 
kroužek při ZO ČSV Vřesina a uklidili jsme celý 
suchý poldr u spolkového včelína. Rovněž jsme 
se tradičně připravovali a zúčastnili oblastního 
kola soutěže „Zlatá včela“ v Havířově.

V květnu jsme se přihlásili do projektu „Den 
otevřených úlů“. V tomto období již pravidelně 
spolkový včelín ve Vřesině navštíví žáci ze škol 
a školek z okolních vesnic, aby nahlédli do života 
včel. Někteří naši členové pak navštíví 
i vzdálenější školy nebo domovy pro seniory 
s ukázkou živých včel a povídáním si o včelách.
Velkou akcí, kterou organizuje naše Základní 
organizace Vřesina společně s kroužkem 
Vřesbee, je Medobraní. Letos proběhlo 2. června 
na suchém poldru ve Vřesině s ukázkou vytáčení 
medu a povídáním si o včelách s možností 
nahlédnutí do spolkového včelínu.
Jelikož jsme se dočkali prázdnin a dovolených, 
chceme Vám všem za včelaře popřát krásné 
a slunečné léto. A pokud možno klidnou 
dovolenou bez mimořádných situací. Velice rádi 
se s Vámi opět uvidíme na akcích, které 
se budou konat ve druhé polovině roku.
Loučím se s Vámi citátem Steva Jobse: „Tvůj čas 
je omezen. Proto ho neztrácej tím, že budeš žít 
život někoho jiného.“  Helena Komárková
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Mezinárodní den dětí
OSLAVÁM DNE DĚTÍ PATŘÍ TRADIČNĚ 
1. ČERVEN. URČITĚ BUDETE SOUHLASIT, ŽE 
KE SPRÁVNÉ OSLAVĚ PATŘÍ DÁREK. LETOS 
BYLY PRO DĚTI PŘIPRAVENY ROVNOU DVA. 
PRVNÍ - SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ ZRENO-
VOVANÉ ZAHRADY MATEŘSKÉ ŠKOLY V PÍŠTI, 
KDE SE DĚTI MOHLY TĚŠIT NA NOVÉ HERNÍ 
PRVKY A UPRAVENÉ PROSTŘEDÍ. DRUHÝ - 
PIRÁTSKÝ DĚTSKÝ DEN NA STŘELNICI.

Slavnostní otevření
zahrady mateřské školy

Vše začalo slavnostním přestřižením pásky 
na zahradě školky. Přítomni byli nejen děti, 
rodiče a učitelé. Dorazil také pan farář, který 
hřišti požehnal. Dále také ředitel školy a starosta 
obce, kteří v krátkém projevu vyjádřili radost nad 
dokončením tohoto projektu. Zahrada je 
vybavena moderními herními prvky, které 

poskytují dětem prostor pro hru a rozvoj 
motorických dovedností.

Honba za pokladem
Poté se program přesunul na Střelnici Bruno 
Junga, kde na děti čekal tematicky laděný 
program „Honba za pokladem“ a soutěže, 
za jejichž splnění si odnesly sladkou odměnu.
Kromě toho byl připraven také skákací hrad 
a malování na obličej, kterého se s lehkostí 
a grácií zhostily žákyně 5. třídy. Dále také 
pirátské tetování, které se rovněž stalo velkým 
hitem. A pro ty, kteří chtěli zkusit své štěstí, byla 
připravena tombola s mnoha zajímavými 
cenami. Na závěr jsme se všichni sešli 
u táboráku.
Pravdou je, že počasí nám moc nepřálo, ale my 
jsme se nenechali odradit. A i přes trochu deště 
věřím, že si děti odnesly nejen sladké poklady, 

ale také - a hlavně - krásné zážitky a vzpomínky 
na tento den.

Poděkování
Děkujeme všem, kteří se jakýmkoliv způsobem 
podíleli na této akci. Obci Píšť, žákům 
a učitelům ZŠ a MŠ Píšť, Klubu maminek 
s dětmi Píšť, SRPMŠ Píšť a dobrovolníkům.

 Za SRPMŠ Píšť Hanka Homolová

Snímky Martina Kornasová
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Badatelská konference s výletní odměnou

NA SPŠCH V OSTRAVĚ-ZÁBŘEHU PROBĚHL 
VE STŘEDU 17. DUBNA 15. ROČNÍK 
BADATELSKÉ KONFERENCE EVVO. SEŠLI SE 
NA NÍ ŽÁCI Z RŮZNÝCH ŠKOL 
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE SE SVÝMI 
PROJEKTY, KTERÉ SE ZAMĚŘILY 
NA ZKOUMÁNÍ VODY A JEJÍHO ZNEČIŠTĚNÍ, 
KLIMATICKÉ ZMĚNY, RŮSTU ROSTLIN A JEJICH 
PODMÍNEK, ENERGETICKÝCH NÁPOJŮ AJ. 
ŽÁKOVSKÁ KONFERENCE PROBÍHALA 
V UČEBNĚ ŠKOLY, KDE ORGANIZÁTOŘI 
PŘIPRAVILI VŠE NA PROFESIONÁLNÍ ÚROVNI.

Letos jsme na konferenci přijeli se třemi 
projekty. První jsme nazvali Zelená škola, 

zkoumali jsme v něm růst rostlin v různých 
prostředích. Druhý projekt Bio potraviny byl 
zaměřen na porovnávání bio a nebio potravin. 
Poslední projekt s názvem Stromy a klimatic-
ká změna nás zavedl do oblasti fenologie 
a výzkumu probouzení a usínání stromů.
Všechny projekty byly kladně hodnoceny 
odbornou porotou. Prezentující žáci obdrželi 
účastnický list a malé dárky. Tým dívek z deváté 
třídy se umístil na krásné šesté příčce a týmu 
badatelů ze sedmé třídy s projektem Zelená 
škola patří bronzový stupínek a celkové třetí 
místo. Za práci a aktivitu se mohly děti zúčastnit 
badatelského výletu do Jeseníků. 
Kdo nás reprezentoval? S. Kotulová, M. Tvrdá, 

A. Bílková, K. Schikorová, Š. Blahut, T. Jeziorská, L. 
Sobková, Š. Obrusník a M. Novotný. Všem žákům 
děkuji za vzornou reprezentaci školy a přeji 
úspěchy v dalších badatelských aktivitách.

Badatelský výlet
do Jeseníků

Vybraní účastníci a výherci ostravské badatelské 
konference vyjeli ve čtvrtek 9. května 
na badatelskou expedici, tentokrát do prostředí 
Jeseníků. Mezi 40 účastníky byli i tři zástupce 
z Píště - Šimon Blahut, Tereza Jeziorská a Matyáš 
Novotný.
Společně s ostatními žáky základních škol 
a studenty z chemické školy jsme vyrazili 
nejdříve na hráz vodního díla Slezská Harta. 
Po vyčerpávajících informacích a hromadě 
schodů v podzemí jsme vystoupili na sopku 
Velký Roudný (samozřejmě i s rozhlednou).
Během exkurzí děti zkoumaly biodiverzitu 
v okolí míst, a to v nových týmech, společně 
se studenty chemické školy. Na další zastávce - 
lávovém proudu u Meziny - se z dětí stali 
geologové. Všichni (malí i velcí) se snažili objevit 
kámen olivín.
Po chvilce oddechu a výborné večeři v hotelu 
Stará pošta v obci Filipovice jsme 
prozkoumávali rostliny na Filipovických loukách 
(našli jsme i chráněné orchideje).
Dalším místem exkurze byl Balneopark ve mě-
stě Jeseník, kde jsme zkoumali vodu a měřili 
pomocí čidel fyzikální veličiny - vodivost, teplotu 
a pH. Po obědě v Jeseníku jsme už vyjeli domů.
Velké poděkování patří organizátorům, 
především Mgr. Jiřímu Šolcovi, který dětem vše 
popsal, vysvětlil a doplnil hromadou vědeckých 
informací. Program dvoudenní exkurze byl 
detailně připravený a nutno podotknout, že 
počasí nám na naší cestě přálo.

 Renáta Hasalová, pedagog
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Úspěch na Globe Games 2024 v Mělníku
LETOŠNÍ SETKÁNÍ DĚTÍ A DOSPĚLÁKŮ V RÁMCI GLOBE GAMES 2024 
PROBĚHLO NA GYMNÁZIU JANA PALACHA V MĚLNÍKU. DEN ZEMĚ 
JSME LETOS OSLAVILI MIMO JINÉ I VÝSTUPY NAŠICH ŽÁKŮ 
NA BADATELSKÉ KONFERENCI, KTERÁ SE USKUTEČNILA 
NETRADIČNĚ JIŽ KONCEM DUBNA.

Kromě naší školy se na 27. ročník sjelo 31 týmů z České republiky, Gruzie, 
Irska, Severní Makedonie, Slovinska a Ukrajiny se svými badatelskými 
projekty.
Akci navštívila řada odborníků, kteří zasedli v porotách. Letošní ročník 
přijel podpořit i Tony Murphy, ředitel mezinárodního vzdělávacího 
programu Globe. Americkou ambasádu zastoupili Kristýna Šejnohová 
a Todd Jurkowski. Po úvodních proslovech se badatelé rozešli do svých 
„konferenčních místností“, kde začala konference.
Naši žáci, letos složeni ze tří týmů, na mezinárodní studentské 
konferenci představili výsledky svého bádání. Se kterými projekty jsme 
letos vystoupili? Jak a proč jsme si je vybrali?
Vybraní žáci od 6. do 9. třídy pracovali na projektech od začátku školního 
roku. Každý tým si zvolil téma, které ho zaujalo, a společnými silami 
vytvořili plán celoročního bádání.
Náš první projekt s názvem „Zelená škola“ nás donutil přemýšlet, jak 
změnit naše chodby a přivést zeleň do budovy školy, což je i jeden 
z bodů programu Ekoškoly. Naším cílem je vybudovat u nás místo 
k učení, kterého by si děti vážily a pomáhaly měnit k lepšímu. Projekt 
vychází ze sedmiměsíčního zkoumání rostlin v různých prostředích. 
Položili jsme si otázky k výzkumu. Kterým rostlinám se u nás bude dařit? 
Jaké je pro ně nejlepší prostředí? Která světová strana podporuje růst 
rostlin? Změní se kvalita, pokud použijeme vyrobený žížalí čaj?
Nesmíme zapomenout poděkovat paním Heidutzkové a Badajské 
a dalším občanům Píště, jež nám věnovali rostliny k našemu zkoumání.
Druhý projekt s názvem „Zdravé svačinky dětí ze školy“ byl zaměřen 
na stravu našich mladších spolužáků. Cílem projektu bylo ukázat dětem, 
že jíst zdravě může být i zábava. V projektu jsme si nejen kladli otázky, 
zda děti vědí, co je zdravé. Nezapomněli jsme jim ukázat cestu 
stravování, a to formou workshopu. 
Třetí projekt dokumentoval naše pětiměsíční pozorování a porovnávání 
různých vzorků potravin „bio“ i „nebio“ kvality. Porovnávali jsme vzhled, 
množství cukrů, tuků, bílkovin či vody. Zjišťovali jsme, co je u potravin 
důležité, jak dlouho a v jaké kvalitě vydrží při zajištění stejných 
laboratorních podmínek. Při výzkumu potravin jsme zkoušeli přijít 
na to, zda se BIO opravdu vyplatí!
Naše týmy nezklamaly, všechny tři prezentace byly hodnoceny velmi 
pozitivně, a to nejen od „odborné“ poroty, ale i od diváků. 

Ukázky zpětné vazby:
� z vašeho projevu byl cítit zápal pro věc
� bylo znát, že máte přehled a o tématu víte i spoustu podrobností 

nad rámec projektu
� z hlediska vědy byl váš projekt kvalitní, měli jste zajímavé varianty 

substrátu včetně hydroponie, a varianta vody ve tmě, včetně jejího 
zdůvodnění, by nenapadla ani část nás odborníků

� samotný projekt byl prostorově a časově náročný a oceňujeme, 
že jste v něm vytrvali a dotáhli všechny práce do konce

� partička z Píště je neuvěřitelná, nezažila jsem školu, kde děti umějí 
tak lidsky a přirozeně prezentovat odborné vědecké bádání, máme 
se od vás ještě co učit

� oceňujeme komplexnost projektu, a také, že dokážete mluvit 
o tématu výživy dětí nedogmaticky, jste si vědomi toho, že neexistuje 
jedna pravda, to považujeme za velmi vyzrálý projev

� tento váš příklad krásně demonstruje skutečnost, že jeden výzkum 
zpravidla otevírá celou řadu zajímavých otázek, kterými je dobré 
se zabývat, abyste se seznámili se zkoumanou problematikou z více 
úhlů pohledu

� během prezentace oceňujeme její dramatizaci, díky které jste docílili 
dostatečné pozornosti ze strany publika, srozumitelný přednes, 
představení celého týmu i výběr tématu, které je „in“

Milujete stromy a přírodu? Nevadí Vám spaní na karimatce? Pusťte se 
do bádání i Vy a příští rok tyto nevšední zážitky mohou čekat i na Vás.
Poděkování patří žákům (gloubákům), paní učitelce L. Pořízkové a všem 
pomocníkům z Gymnázia Jana Palacha v Mělníku za příjemné setkání 
ve škole. Našim žákům děkujeme za reprezentaci školy se svými 
badatelskými projekty a paní A. Jarošové za podporu a pomoc 
na konferenci. Nesmíme zapomenout poděkovat panu řediteli 
L. Hrubému a rodičům ze SRPDŠ za financování projektu.

Kdo nás letos reprezentoval?
M. Tvrdá, S. Kotulová, K. Schikorová, A. Bílková, A. Pacurová, A. Homolová, 
K. Lamžíková, N. Jarošová, Š. Blahut, V. Krakovková, T. Jeziorská, 
L. Sobková.                                                        Renáta Hasalová, pedagog
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Úspěch žáků 
naší školy
Velkého úspěchu dosáhli dva žáci naší školy. 
Vítek Slanina z šesté třídy a Kryštof Zlotý 
ze sedmé třídy se stali úspěšnými řešiteli 
okresního kola Zeměpisné olympiády.
Vítek Slanina si navíc odnes ocenění za druhé 
místo v okresním kole Matematické olympiády 
a za třetí místo v soutěži Matematický klokan.
Oběma žákům moc děkujeme za nádhernou 
reprezentaci školy a přejeme jim hodně úspě-
chů v dalších soutěžích.        Lukáš Hrubý, ředitel

Ke Dni matek si předškoláci spolu s žáky prvního stupně připravili hudební 
a taneční vystoupení pro své nejbližší.
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KDYŽ PEJSEK LÉČÍ PANÍ LEKTORKA STRUŽÍKOVÁ A JEJÍ PES DEXI NÁS SPOLEČNĚ NAVŠTÍVILI 
V PONDĚLÍ 29. DUBNA, ABY NÁM PŘEDSTAVILI SVŮJ ZAJÍMAVÝ PROGRAM 
V RÁMCI CANISTERAPIE.

Dozvěděli jsme se nejrůznější poznatky o životě a chovu psa. Zjistili jsme, jak 
se o pejsky postarat, co mají nejraději, ale také co ne. Dexi ukázal, jak zvládá 
povely a poslušnost. Všechny děti si tedy mohly vyzkoušet být jeho páníčkem.
Za odměnu dostal pejsek pamlsek schovaný v dlani. Mohli jsme se s ním 
i pomazlit. S Dexíkem byla v tento den ohromná legrace!
Vycvičit takhle speciálně pejska dá spoustu práce. Tento den ve školce jsme 
si neskutečně užili. Děti byly opravdu nadšené a odnesly si z toho setkání 
příjemné zážitky, ale i mnoho užitečných rad a informací o psech.

 Markéta Pacurová, pedagog MŠ

ZA KRÁSNÉHO POČASÍ SE 2. KVĚTNA KONAL 
ČARODĚJNICKÝ REJ V AREÁLU STŘELNICE 
V PÍŠTI. PO 17. HODINĚ ZAČALA PROMENÁDA 
KOSTÝMŮ ČARODĚJŮ A ČARODĚJNIC 
A NÁSLEDNĚ JSME SI VŠICHNI SPOLEČNĚ 
ZATANČILI. DĚTI SE POTÉ PUSTILY DO PLNĚNÍ 
ZAPEKLITÝCH ČARODĚJNICKÝCH ÚKOLŮ.

Po splnění všech úkolů na ně čekala zasloužená 
odměna v podobě čarodějnického odznaku, 

svítícího kroužku a mnoho jiného. Opékání 
párků nesmělo v tento den chybět.
Oslavu tohoto živého zvyku prožíváme 
společně s dětmi, rodiči a zaměstnanci MŠ. 
Všichni jsme si akci moc užili a těšíme se 
na další. 
Děkujeme všem za pomoc při přípravě této 
akce a organizaci AVZO Píšť za možnost 
uspořádat ji v areálu střelnice.

 Markéta Pacurová, pedagog MŠ

Čarodějnický rej
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Projekt Naši sousedé
ŽÁCI 3. AŽ 5. TŘÍDY SE V PÁTEK 6. KVĚTNA VYDALI NA CELODENNÍ 
VIRTUÁLNÍ PUTOVÁNÍ STÁTY SLOVENSKEM, POLSKEM, NĚMECKEM 
A RAKOUSKEM V PROJEKTU NAZVANÉM NAŠI SOUSEDÉ.

Při práci ve smíšených skupinách se děti seznámily se základními údaji, 
státními symboly, známými osobnostmi, ale také s typickými pokrmy 
a dalšími kulturními zvyklostmi těchto států.
Děti zaujalo překládání a poslech písní z cizích jazyků na tabletech. Pohoří, 
nížiny, nejdelší řeky, ale i největší města pak vyhledávaly pomocí mapy 
a atlasů, což byla pro některé zcela nová zkušenost.
Z celého projektu si děti odnesly mnoho zážitků a nových informací.

 Jana Cigánová, pedagog

JARO V DRUŽINĚ
Jaro je potřeba pořádně přivítat, proto jsme si pro družinové děti 
připravili aktivitu s názvem Klíč k jaru. Nachystána byla jak vědomostní, 
tak sportovní stanoviště, za splnění úkolů obdržely děti klíč a s ním mohly 
již zmiňované jaro pořádně otevřít. Jako bonus získal vítězný tým putovní 
družinový pohár.
A co by to bylo za jaro bez Velikonoc? Svatý týden jsme využili pro tvorbu 
a výzdobu družin. Celý jsme ho poté zakončili venkovní akcí Hledání 
zajíčka. Pro děti byly opět připraveny různé soutěže a úkoly, mezi kterými 
nechybělo hledání čokoládového zajíčka a jiných dobrot. Na závěr starší 
děti pro všechny upekly jidáše jako sladkou tečku za celým krásným 
týdnem.
Duben je měsíc bezpečnosti. Toho jsme hned využili a společně jsme si 
zopakovali pravidla bezpečného chování nejen ve škole, ale i venku. 
A protože máme rádi přírodu, výzdobu družin jsme tentokrát věnovali 
Dni Země. Děti vytvořily nádherné obrázky a jde vidět, že budoucnost 
naší země jim není lhostejná.
Poslední dubnový den patřil pálení čarodějnic, a proto ani v družině 
nesměla taková pořádná čarodějnice chybět. Ta letošní se dětem moc 
povedla!                                           Tým vychovatelek
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KAŽDÝM ROKEM SE NAŠE ŠKOLA ÚČASTNÍ 
MEZINÁRODNÍ OLYMPIÁDY, KTERÁ MĚNÍ 
MÍSTA SVÉHO KONÁNÍ. LETOŠNÍ ROČNÍK 
PŘIPADL NA NÁS. A PROTO JSME UŽ OD 
ZAČÁTKU PŘEMÝŠLELI, JAK TUTO UDÁLOST 
VYŠPERKOVAT.

Během roku se žáci potkávají v různých 
atletických a týmových disciplínách. Nás 
napadlo udělat to trochu jinak. V televizi běží 
soutěžní pořad Survivor, kde se hraje o holé 
přežití. A nás tato soutěž inspirovala.
Chtěli jsme připravit pro děti takové disciplíny, 
ve kterých budou muset komunikovat, 
spolupracovat, být kreativní, využít paměť a 
mnoho dalšího. Hlavním kritériem byla pro nás 
ovšem zábava. Podle našeho názoru cílem 
těchto olympiád není medaile na krku nebo 
pozvednutí vítězného poháru, ale nová 
přátelství a radost z prožitku. Do poslední chvíle 
jsme nikomu neřekli, o jaké disciplíny půjde.
Olympiádu jsme nazvali netradiční a rozdělili 
jsme ji na tři takové úseky. Prvním náročným 
úkolem byl běh přírodou ve smíšených 
dvojicích, kde na závodníky čekalo několik mini 
úkolů, které museli plnit, než doběhli do cíle.
Druhá část se odehrávala na hřišti. Zde čekalo 
sportovce šest disciplín, ve kterých soutěžili jako 
osmičlenné týmy. A poslední částí byla 

TRADIČNÍ ÚČAST V MCDONALD’S CUPU

závěrečná štafeta v jiném kabátě. Příkladem 
může být zdolávání úseku během pozpátku či 
na koloběžce anebo v gumákách.
Pořadateli této akce byli učitelé, asistentky, 
uklízečky, pan školník a samotní žáci. Prostě 
všichni. Všem bych touto cestou chtěl velice 
poděkovat. Bez jejich pomoci by se akce 
nemohla podařit.
Během celého dopoledne nám hrál bývalý žák 
DJ Haribo. A co se výsledků týče, musíme říct, že 

se nám tato olympiáda vydařila. Naši žáci 
excelovali a zaslouženě si odnesli pohár pro 
celkové vítěze.
Už teď se těšíme na další ročník!

 David Steffek, pedagog

Mezinárodní olympiáda
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Bubnování 
v knihovně
Koncem května se v naší knihovně uskutečnila 
jedinečná akce s názvem Bubnování pro radost. 
V ženském kruhu jsme se mohly oddat rytmům, 
které jsou pro nás tak přirozené a které nás 
provázely poprvé již v lůně matky.
Vyzkoušely jsme si základy afrického djembe, 
zkusily sílu šamanských bubnů i dalších 
perkusních nástrojů.
Všechny ženy odcházely domů plné energie, 
krásných emocí, a hlavně dokonale uvolněné. 
Věřím, že toto shledání nebylo poslední a že se 
opět brzy setkáme na dalším bubnování.

Výhercem velikonoční osmisměrky 
je paní Magda Menšíková.

Výhercem dětské soutěže se stává 
Viliem Oyolo.

Výhercům blahopřejeme!

Dvoustranu připravila Andrea Kupczyn

Výherci 
osmisměrek

Jako vždy máme pro Vás přichystánu prázdninovou 
osmisměrku. Jeden vylosovaný z těch, kteří mi pošlou správné 
CELÉ ZNĚNÍ CITÁTU, se může těšit na knihu Nemocnice 
Charité.

Své odpovědi mi posílejte na e-mail: knihovna.pist@seznam.cz 
nebo doneste osobně do knihovny do 31. srpna.

PRÁZDNINOVÁ 
OSMISMĚRKA

ALOBAL, BALADA, BESÍDKA, BUNDA, CENOVKA, DRUŽIČKA, ELEKTRIKA, FOTOBUŇKA, 
FRAJERKA, KABÁT, KACHLIČKA, KARTA, KAVIÁR, KOČÁR, KOMNATA, KRŮTA, KYSELINA, 
NÁPRAVA, OBYVATELKA, OŠTĚP, PALETA, PIŠKOT, POKUTA, PRAČKA, PRAMEN, PROFESORKA, 
PŘEDLOHA,  PŘÍKLAD,  SEKUNDA,  SMETANA,  ŠÉFKA,  TLAKOMĚR,  VAŘEČKA,  ZÁHON
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Beseda 
s autorem 
pohádek

POŠLI 
POHLEDNICI

Workshopy

Poslední květnovou středu navštívil naši 
knihovnu autor již čtyř pohádkových knih 
(nejen) pro děti, pan Rostislav Poláček.
Děti měly možnost nahlédnout do života 
hmyzu. Interaktivní formou se dozvěděly 
o nových kamarádech, kteří žijí všude kolem nás 
a sdílejí společně s námi život na tomto světě. 
Krásné vyprávění bylo zakončeno auto-
gramiádou, během níž si mohli rodiče společně 
s dětmi zakoupit autorovy publikace.

V naší knihovně vyhlašujeme již druhý 
ročník akce pro děti. Pošlete nám pohled 
z Vašich dovolených, z návštěv muzeí, 
hradů či ZOO, tábora apod. Pozdravy nám 
můžete zasílat do konce prázdnin 
na adresu Knihovna Píšť, Hasičská 73, 
747 18 Píšť.
Na konci prázdnin vylosujeme jednoho 
šťastlivce, který se může těšit na krásnou 
knihu od Veroniky Hurdové Agnes 
a Zakázaná hora.
Své pohlednice posílejte nejpozději 
do 31. srpna.

Pravidelné workshopy a tvořivé dílny pro 
ženy i děti se staly nedílnou součástí života 
v naší knihovně. Přes prázdniny budeme 
nabírat síly, abychom Vás od září mohli 
pozvat na nové skvělé akce.
Máte se na co těšit!
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NAPOHODU! bike team Píšť informuje

JARNÍ SEZONA JE ÚSPĚŠNĚ ZA NÁMI. 
OD DUBNA DO KONCE ČERVNA JSME 
ZÁVODILI KAŽDÝ VÍKEND A JEN VÝJIMEČNĚ 
NEBYLA NAŠE SNAHA ODMĚNĚNA 
MEDAILOVÝM UMÍSTĚNÍM.

Ostrý start v Morkovicích
Třikrát stupně vítězů a jedno těsné 4. místo - 
vydařený vstup do sezony horských kol v jarním 
otvíráku Morkovské bajk u Kroměříže! V nabité 
konkurenci, včetně profesionálních mistrů 
republiky, vybojoval Kelly Žilavý na dlouhé trase 
stříbro mezi padesátníky a Míša Tokarčíková 
bronz v ženách. Na kratší trase se Tom Kašný 
radoval ze 4. místa absolutně a stříbra v kategorii 
19-59. Mezi šedesátníky unikl Manymu Křefkému 
bronz o 10 sekund.

Galapředstavení v Bílovci
V prvním MTB závodě v našem regionu, 
na Bíloveckém bajku, jsme vybojovali pět pohárů. 
Míša dojela absolutně druhá, v kategorii 50-59 
brali Kelly Žilavý stříbro a Tom Svoboda bronz. 
Many Křefký svou kategorii dokonce vyhrál 
a Dáša Křefká získala bronz.

Kellyho Porubajk
Na dlouhé trase Porubajku 68 km měl největší 
radost nestárnoucí Kelly Žilavý. Vynikající 
16. místo absolutně a suverénní vítězství mezi 
padesátníky možná trochu překvapilo i jeho 

samotného. Ostatní tolik štěstí neměli, doplatili 
na pády a defekty. To neplatilo pro Manyho 
Křefkého, který ve své kategorii vyjel stříbro 
za polským vítězem Brzoskou.

Dvakrát krosová bedna
Náš univerzál Timmy Janeček nepřestává 
prokládat horská kola oblíbenými běžeckými 
krosy. Ve Štěpánkovickém krosu na 12 km vyhrál 
kategorii a celkově doběhl třetí. V Desítce 
z Jasének skončil čtvrtý a třetí ve své kategorii.

Rozlučková Šela
Jeden z nejslavnějších MTB maratonů Šela 
na Helfštýně se letos jel po 25. a bohužel 
naposledy. Derniéra vyšla stříbrnému Kellymu, 
zdravotně indisponovaná Míša Tokarčíková závod 
nevzdala a dokončila jej n 10. místě.

Hrabyňské okruhy
Novinkou v regionálním poháru BARS byl letos 
závod MTB Údolím Ohrozimy. Trasa na levém 
břehu hrabyňského kopce byla náročná, ale 
spravedlivá. Nejvíce se dařilo Tomovi Kašnému, 
který v konkurenci mladých pušek vybojoval 
celkové 4. místo a stříbro v kategorii. Absolutně 
27. dojel Tom Svoboda, kterému v cíli chybělo 
deset sekund na vítěze kategorie 50+. Kousek 
za ním bral Viki Břemek bronz a Míša Tokarčíková 
kralovala ženám. Stříbro v kategorii mladších žen 
získala Adéla Telaříková.

Týmová stopa na Silesii
Opavská Silesia si stále drží vysokou prestiž, 
je to jediný závod v regionu zařazený do Českého 
poháru. Na trase 90 km byl nejlepší z týmu 21. 
Timmy Janeček, medaile mu bohužel opět těsně 
unikla (4.). Na rozdíl od 28. a v kategorii 2. Kellyho 
Žilavého. Ještě větší radost měl zlatý šedesátník 
Many Křefký! Míša po výrazném zdržení po startu 
dojela 5. jako vítězka své kategorie. Na krátké 
trase 55 km patřil mezi nejlepší Tom Kašný. Cílem 
projel hned za nejrychlejší desítkou a vybojoval 
bronz v kategorii 35-44.

Vládkyně Slezské Harty
Těsnou obhajobou prvenství skončil pro Míšu 
Tokarčíkovou letošní MTB maraton Slezská Harta. 
Na dlouhé trase 70 km se poprvé představil Tom 
Svoboda a v kategorii 50-59 získal bronz.



OBEC PÍŠŤ

43

sport

Bronzový XTREM
Terénní triatlon v okolí vodní nádrže v Brušperku 
je už léta naší srdeční záležitostí. Letos 
se bohužel termínově potkal s MTB maratonem 
Slezská Harta, a tak jsme měli po dlouhé době 
pouze jednočlenné zastoupení. I to ovšem 
stačilo na zápis mezi medailisty na distancích 
800 m plavání - 28 km horské kolo - 4 km terénní 

běh. Stupně vítězů vybojoval Many Křefký, který 
v kategorii nad 60 let získal bronz.

Polický okruh
Polického MTB okruhu v rámci DTB série 
se i letos zúčastnil Many Křefký. Ačkoliv musel 
v kategorii bojovat se soupeři mladšími až o 10 
let, podařilo se mu získat stříbro.

Dolnolhotský bajk
Okruhovému závodu v Dolní Lhotě letos nepřálo 
počasí. Páteční bouřka změnila trasu v bahenní 
lázně, ale ani ty nás nezastavily. Tom Kašný dojel 
celkově 6. a v kategorii 3. Na stupně vítězů 
vyskočili i Tom Svoboda (3.) a Míša Tokarčíková 
(1./2. celkově).    

Křížová stezka
Účastí na vrchařském závodě ve Zlatých Horách 
jsme místním bajkerům oplatili jejich starty v naší 
pohárové soutěži BARS. Zdvojený okruh přes 

Křížovou stezku měřil 32 km. Míša vyhrála závod 
žen, Tom Svoboda dojel třetí.        Tomáš Svoboda

BOJ O KRÁLOVNU HOSTÝNSKÝCH VRCHŮ
V RÁMCI OBJEVOVÁNÍ NOVÝCH ATRAKTIVNÍCH 
ZÁVODŮ V ROZUMNÉ DOJEZDOVÉ 
VZDÁLENOSTI Z PÍŠTĚ JSME SE LETOS 
ROZHODLI VYZKOUŠET MTB MARATONY 
NA ZLÍNSKU A KROMĚŘÍŽSKU. MÍSTNÍ KLASIKY 
S DLOUHOLETOU TRADICÍ A VYSOKOU ÚČASTÍ 
SPOJUJE DÉLKA 50 KM A TRASY VEDENÉ 
NAPŘÍČ HOSTÝNSKÝMI VRCHY.

Do seriálu patří MTB závody Rohálovská 50, 
Rusavská 50, Hostýnská 50 a Zlínská 50. Jako 
„bonbónek“ sestavu doplňuje nejstarší český MTB 
maraton Drásal v Holešově s extra náročnými 
trasami 117 nebo 177 km (Obr Drásal).
Celkově nejlepší muž a žena s nejvyšším 
bodovým ziskem získá na konci sezony korunu 
pro MTB Krále a královnu Hostýnek.
První dva závody seriálu vyšly naší bajkerce 
excelentně. V obou se sešlo vše, co se Míše 
v aktuální sezoně ne vždy daří vyladit - forma, 

zdraví i odpočatost. Po super výkonech se tak 
v Prusinovicích i Rusavě radovala z absolutního 
vítězství mezi ženami!
V dubnové Rohálovské 50 dokázala na rychlé 
a převážně suché trati porazit všech 60 soupeřek. 
Poradila si i s nevýhodnou startovní pozicí 
uprostřed 700členného pole a stíhací jízdou 
se propracovala na první místo, které 
už nepustila.
Úplně jiné podmínky panovaly 1. června na 
Rusavské 50. Po prudkých bouřkách byla trasa 
totálně rozbahněná, ale ani to Míšu nezastavilo. 
Od startu získávala na soupeřky stále větší 
náskok, který se navzdory jednomu bolestivému 
pádu zastavil v cíli na 7 minutách.
Bitvu o Královnu Hostýnek tak má rozjetou 
skvěle, ale seriál je sotva v polovině. V době 
uzávěrky tohoto čísla zpravodaje je na programu 
holešovský Drásal. Uvidíme, jak se bude Míše 
dařit v dalších závodech.                 Tomáš Svoboda
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Šachové ohlédnutí se dvěma jubilanty
KAŽDOROČNĚ SE ČLENOVÉ ŠACHOVÉHO KLUBU PÍŠŤ SCHÁZEJÍ, ABY VYHODNOTILI SVOJI 
ČINNOST V UPLYNULÉ SEZONĚ. LETOŠNÍ SETKÁNÍ V SOBOTU 25. KVĚTNA NA CHOVATELSKÉ 
CHATĚ ALE MĚLO SLAVNOSTNÍ RÁZ. DVA NAŠI NEJLEPŠÍ HRÁČI TOTIŽ VSTOUPILI DO KLUBU S60+. 
JSOU TO KAREL MEISEL A MANFRED KŘEFKÝ.

K životnímu jubileu jim popřejeme hlavně 
hodně zdraví, jasnou mysl a hodně 
bezchybných tahů na šachovnici.
Pokud se uplynulé sezony týká, tak v červnu 
loňského roku jsme vyjeli na Kružberk 
na soustředění, kde jsme společně 
se šachovým oddílem Orel Opava natrénovali 
nejrůznější herní šachové pozice a zahráli 
si vzájemný turnaj v bleskovém i rapid šachu.
Výsledkem soustředění bylo zúročení při 
startu v obou okresních soutěžích, kde jsme 
okupovali přední tabulková místa. 
Po reorganizaci soutěží, kdy se počet 
šachovnic snížil z osmi na pět, jsme hráli jak 
okresní přebor (vyšší soutěž), tak i okresní 
soutěž. Aktivně se do těchto dvou soutěží 
zapojilo jedenáct z patnácti členů klubu 
a každému hráči se podařilo bodovat.
Nejúspěšnějším klubovým hráčem se stal 
Manfred Křefký (úspěšnost 70 %), v těsném 
závěsu za ním pak Karel Meisel a dále Josef 
Kotula, Verner Křefký, Jiří Joško a Ondřej 
Lejnar.
Byť druhá polovina soutěže okresního 
přeboru již nebyla tak excelentní, kdy se nám 
o jediný bod nepodařilo uhájit střed tabulky, 
můžeme přesto uplynulou sezonu hodnotit 
jako úspěšnou a pozitivní, i když velmistři 
s titulem GM z nás už asi nebudou.
Problémem je, že se nám nedaří zapojit 
do šachové hry mládež. Je to ovšem 
problém všech okolních klubů na Prajzské, 
s výjimkou Dolního Benešova a opavských 
klubů. A tak stárneme, letošní oslavenci 
zaokrouhlili počet šedesátníků v klubu 
na sedm a věkový průměr našich členů je 
rovných padesát let!               Zbyněk Kožušník

 Šachový klub Píšť

STŘELECKÝ MEMORIÁL BRUNO JUNGA
PRVNÍ KVĚTNOVÝ DEN PROBĚHL NA STŘEL-
NICI V PÍŠTI JIŽ 25. ROČNÍK TRADIČNÍ 
SOUTĚŽE POJMENOVANÉ PO ZAKLADATELI 
TÉTO STŘELNICE.

Memoriál Bruno Junga se střílí z libovolné 
malorážky. Letos se soutěže zúčastnilo 22 
soutěžících. Jako obvykle přijeli střelci z širokého 
okolí - SSK Ostroj Opava, AVZO Suché Lazce, SSK 
Hlučín a AVZO Neplachovice. Potěšila nás opět 
i účast střelců AVZO Huslenky až od Vsetína.
Výsledková listina potvrzuje vysokou úroveň 
tohoto sportovního klání. V mužích se už počtvrté 
za sebou radoval z vítězství Lukáš Hanke 
s nástřelem 294 z 300 možných. V kategorii žen 
a juniorů vyhrála Izabela Odstrčilová se stejným 
výsledkem. Oba absolutní vítězové reprezentují 
SSK Ostroj Opava.                       Stanislav Bartusek



OBEC PÍŠŤ

45

sport

V pátek 26.7.2024 od 21:00

OPEN AIR PARTY

*

*

*

*

*
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V LETOŠNÍM ROCE JSME NAŠE JIŽ TRADIČNÍ 
PIVNÍ SLAVNOSTI V PÍŠTI OBOHATILI 
CHARITATIVNÍM UTKÁNÍM S MISTRY SVĚTA 
V HOKEJI. TÝM ŠACHŤARU BO BYL OPRAVDU 
NABITÝ HVĚZDNÝMI JMÉNY Z VRCHOLNÉHO 
HOKEJE A FOTBALU.

Návštěvníci ve fotbalovém utkání mohli vidět 
tyto elitní sportovce: aktuální hokejoví šampioni 
Matěj Stránský a Jan Ščotka, Jiří Pawlenka, 
Michal Frydrych, David Lischka, Michal Kovařčík, 
Roman Šturz, Lukáš Klok, Mikuláš Rimmel, 
Ondřej Šedivý, Jakub Blejchar, Daniel Dolejš, 
Šimon Stránský, Petr Šendera, Vojtěch Tomi 
a trenér Milan Srníček.
Celá akce konaná v sobotu 15. června měla 
charitativní podtext. Nešlo ani tolik o výsledek 
výše zmíněných hvězd proti Staré gardě Píště, 
ale o finanční výnos z exhibice na pomoc 
nemocné Emičce ze Závady. Ta, ačkoliv má 

opožděný vývoj, navštěvuje 1. třídu s běžnými 
dětmi. Nákladná rehabilitace velmi prospívá 
jejímu dalšímu rozvoji i zlepšení zdravotního 
stavu.
V průběhu poločasové přestávky proto proběhla 
dražba dresu kapitána Baníku Ostrava Davida 
Lischky, svého majitele našel za 30 tisíc korun. 
Následovala dražba podepsané hokejky mistra 
světa Matěje Stránského, která se vydražila 
za neuvěřitelných 80 tisíc korun.
K tomu přispěla kabina Šachťaru Bo 20 tisíci, 
Slavia Píšť 10 tisíci, VZP 15 tisíci a firma Bavarex 
také 15 tisíci korun. Celkem jsme tedy mohli 
předat rodičům Emičky 170 tisíc korun!
K této krásné finanční pomoci neměli slov nejen 
samotní rodiče, ale také my slávisté a všichni 
přítomní. Děkuji všem, kteří se na vybrání tak 
vysoké částky podíleli.
Před samotným charitativním utkáním hráli 
ještě poslední zápas sezony naši muži. V derby 

se postavili proti Bolaticím. Začátek utkání 
se pro nás nevyvíjel moc dobře, když jsme 
prohrávali 0:2, ale v závěru poločasu se nám 
podařilo snížit. To hráče nakoplo do druhé půle, 
kdy skóre dokázali otočit a nakonec zvítězili 4:2. 
Udělali tak krásnou vítěznou tečku za celou 
fotbalovou sezonou.
Ale zpět k pivním slavnostem. V průběhu celého 
odpoledne měli návštěvníci možnost ochutnat 
skvěle nachlazených 24 druhů piva. Byly mezi 
nimi například Guinness, Kingswood, 
Hoegaarden, Pilsner Urquell i méně známé 
pivní speciály pivovarů jako Beskydský 
pivovárek, Rohan, Císařský pivovar, Koníček, 
Skřečoňský žabák, Ogar a mnoho dalších.
Návštěvníci mohli zahnat hlad některou 
z připravených specialit - od hřejivého guláše 
přes pikantní čínu, cigára, kuřecí křídla, dušenou 
játru až po sladké věnečky a trubičky.
Samozřejmě jsme nezapomněli ani na nej-

CHARITATIVNÍ UTKÁNÍ MISTRŮ SVĚTA
OBOHATILO LETOŠNÍ SLAVNOSTI PIVA
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menší návštěvníky. Celé odpoledne si užívali 
zdarma na dětském řetízkovém kolotoči, 
nafukovacím hradu nebo si nechali pomalovat 
obličej oblíbenými motivy. 
Po celou akci nám hrál a o večerní zábavu 
se postaral místní DJ S. Kupka, který pouštěl 
jednu taneční pecku za druhou a všechny 
návštěvníky roztančil na parketu.
Rád bych z pozice předsedy klubu poděkoval 
všem, kteří se na akci jakýmkoliv způsobem 
podíleli. Byla to neuvěřitelná sobota, která 
se zapíše do historie našeho klubu.

 Karel Moric, předseda TJ Slavia Píšť

I.A třída muži, sk. A
Jarní výsledky: Ludgeřovice - Píšť 2:1, Velké 
Heraltice - Píšť 2:0, Píšť - Stará Bělá 1:1, 
Kozmice - Píšť 1:3, Píšť - Darkovičky 1:1, Libhošť 
- Píšť 2:3, Píšť - Chlebičov 2:1, Píšť - 
Štěpánkovice 1:3, Město Albrechtice - Píšť 1:2, 
Mokré Lazce - Píšť 1:3, Píšť - Starý Jičín 4:2, 
Strahovice - Píšť 5:2, Píšť - Bolatice 4:2.
1. Darkovičky 18 7 1 60:21 61
2. Mokré Lazce 15 6 5 87:56 51
3. Stará Bělá 14 3 9 63:53 45
4. Píšť  13 5 8 57:46 44
5. Chlebičov 12 3 11 60:48 39
6. M. Albrechtice 10 6 10 41:50 36
7. Strahovice 9 6 11 56:53 33
8. Bolatice 9 6 11 43:51 33
9. Kozmice 9 6 11 50:56 33
10. Libhošť 9 5 12 48:59 32
11. Ludgeřovice 7 8 11 25:54 29
12. Štěpánkovice 8 4 14 50:56 28
13. Velké Heraltice 8 4 14 45:54 28
14. Starý Jičín 6 1 19 51:79 19 

Dorost přebor, sk. A
Jarní výsledky: Bohuslavice/Píšť - Hradec n. 
M. 3:0, Strahovice/Chuchelná - Bohusla-

vice/Píšť 1:1, Hať/Darkovice - Bohuslavice/Píšť 
3:3, Bohuslavice/Píšť - Chvalíkovice 1:2, Háj ve 
Slezsku - Bohuslavice/Píšť 2:2, Štěpánkovice - 
Bohuslavice/Píšť 4:0, Bohuslavice/Píšť - Oldřišov 
1:7, Bohuslavice/Píšť - Komárov 1:3, Hradec n. M. 
- Bohuslavice/Píšť 4:1.
1. Štěpánkovice 13 1 2 50:9 40
2. Oldřišov 12 3 1 70:22 39
3. Chvalíkovice 8 2 6 40:36 26
4. Hať/Darkovice 8 2 6 38:43 26
5. Bohuslavice/Píšť 6 3 7 38:37 21
6. Háj ve Slezsku 5 2 9 53:48 17
7. Komárov 5 1 10 44:55 16
8. Hradec nad Moravicí 4 1 11 35:59 13
9. Strahovice/Chuchelná 2 3 11 18:77 9

Starší žáci 1+8, sk. A
Jarní výsledky: Darkovice - Bohuslavice/
Píšť 1:2, Hať - Bohuslavice/Píšť 2:1, 
Chlebičov - Bohuslavice/Píšť 2:0, 
Kylešovice B - Bohuslavice/Píšť 2:4, Bohu-
slavice/Píšť - Vřesina 9:1, Bohuslavice/Píšť 
- Chuchelná/Strahovice 2:2, Štěpánkovice 
- Bohuslavice/Píšť 4:2, Bohuslavice/Píšť - 
Hněvošice/Oldřišov 2:2, Bohuslavice/Píšť - 
Mokré Lazce/Háj ve Slezsku 0:1.

1. Chlebičov 17 1 0 156:11 52
2. Štěpánkovice 15 0 3 119:22 45
3. Bohuslavice/Píšť 11 2 5 76:23 35
4. Hněvošice/Oldřišov 9 3 6 92:63 30
5. Kylešovice B 9 2 7 78:56 29
6. M. Lazce/Háj ve Slezsku 7 0 11 51:95 21
7. Chuchelná/Strahovice 6 2 10 42:62 20
8. Darkovice 4 1 13 46:92 13
9. Hať  3 1 14 28:98 10
10. Vřesina  3 0 15 11:177 9

Mini-žáci 1+5, sk. E
Jarní výsledky: Dolní Benešov A - Píšť 7:3, 
Píšť - Hlučín 3:19, Píšť - Darkovice 17:2, Píšť - 
Chuchelná 15:4, Hať - Píšť 7:4, Šilheřovice - Píšť 
6:11, Píšť - Bohuslavice 8:7.

(tabulka nezveřejněna)

Mladší přípravka 1+4, sk. B
Jarní výsledky: Hlučín - Píšť14:9, Vřesina - 
Píšť 14:8, Píšť - Hať 5:13, Píšť - Kozmice 27:11, 
Píšť - Bohuslavice 15:10, Háj ve Slezsku - Píšť 
6:5, Píšť - Baník Ostrava 18:8.

(tabulka nezveřejněna) 

konečné fotbalové tabulky

Snímky Jindřich Bančík
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SLAVNOSTNÍ VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ
SYMBOLICKY NA DEN MATEK, V NEDĚLÍ 
12. KVĚTNA 2024, PROBĚHLO V NAŠÍ OBCI 
SLAVNOSTNÍ VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ. S DĚTMI 
NAROZENÝMI V LOŇSKÉM ROCE JSEM SE 
SEŠLI V PROSTORÁCH SÁLU KULTURNÍHO 
CENTRA OBCE.

Ke slavnostní atmosféře přispělo vystoupení 
předškolních dětí z mateřské školy. Pod 
vedením svých učitelek Petry Levákové 
a Markéty Pacurové děti předvedly pásmo 
písniček a básniček. Slavnostní obřad 
doprovázela hudba a zpěv místní scholy.
Do občanského života přivítal starosta obce 
Daniel Fichna slavnostním projevem sedm 
chlapců a šest děvčat. Jedno pozvané dítě 
se nemohlo zúčastnit z důvodu nemoci.
Zástupci obce - starosta Daniel Fichna 
a místostarosta Stanislav Bartusek - dětem 
i rodičům popřáli vše nejlepší, pevné zdraví, 
štěstí a pohodu. Rodiče nově narozených dětí se 
podepsali do pamětní knihy, maminky obdržely 
kytičku. V souladu s usnesením Rady obce Píšť 
dostalo každé nově narozené děťátko od obce 
finanční příspěvek ve výši 3.000 Kč.
U příležitosti vítání občánků obdržely přítomné 
děti ještě magnetické puzzle, knížku a průkazku 
do místní knihovny. V rámci celostátního 
projektu „S knížkou do života“ také motivační 
sadu knih pro nejmenší. Projekt „S knížkou 
do života“ je zaměřený na vzdělávání, sociální, 
kulturní a kreativní rozvoj dítěte od narození až 
do šesti let věku (www.s knizkoudozivota.cz).
V závěru setkání nových občánků s vedením 

obce se přítomní rodiče se svými dětmi vyfotili. 
Věříme, že slavnostní obřad byl pro všechny 
zúčastněné příjemným okamžikem, na který 
budou rádi vzpomínat.
Novým občánkům přejeme, aby v naší obci 
prožili radostné dětství, aby vyrůstali v lásce 
a bezpečí svých rodin.

Připomínáme rodičům, kterým se letos narodilo 
miminko, nebo ještě narodí a mají v obci Píšť 
trvalý pobyt, nechť se příležitostně dostaví 
na obecní úřad s rodným listem a svým 
občanským průkazem k zaevidování dítěte 

do evidence obyvatel obce. Bližší informace 
mohou rodiče získat na tel. č. 595 055 943 nebo 
elektronicky .na adrese matrika@pist.cz.    

 Kristina Bialasová

Jmenovitě byly přivítány tyto děti:
Vojta Žídek Mikuláš Smuda
Anna Kobělušová Robin Ščibravý
Robin Šalamoun Elen Lasáková
Bartoloměj František Ryš Samuele Consoli
Rebecca Gajda Sofie Pyszková
Ella Nytrová Filip Chrzibek
Lisa Oyolo Michael Piekarczyk

Snímky Jindřich Bančík
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ŽIVOTNÍ JUBILEA

V jarních měsících letošního roku oslavili 
svá významná životní jubilea - 80, 85 a více 
let věku - tito jubilanti z řad našich spolu-
občanů:

DUBEN
Adolf Mrůzek 85 let
Hildegarda Hermanová 88 let
Klára Tvrdá 88 let

KVĚTEN
Renata Mrůzková 80 let
Berthold Homola 89 let
Anežka Strachotová 90 let
Jan Fulneček 92 let

ČERVEN
Herbert Buchta 85 let
Anna Haburová 85 let
Edeltrauda Krupová 85 let
Gerhard Zug 85 let
Alice Granzerová 87 let

Všem oslavencům přejeme hlavně pevné 
zdraví, hojnost Božího požehnání, osobní 
a rodinnou pohodu v kruhu jejich rodiny.

Kristina Bialasová

OPUSTILI NÁS
V uplynulých týdnech jsme se navždy 
rozloučili s těmito našimi spoluobčany:
Josef Moldřík Štěpán Fulneček
Marie Venglářová Josef Riemel
Jiřinka Hrubá Lucie Furchová  ANNA NEMINÁŘOVÁ, 89 LET 

 EDELTRAUDA KRUPOVÁ, 85 LET 

 BERTHOLD HOMOLA, 89 LET 

 HERBERT BUCHTA, 85 LET 

Společný slib věrnosti a první manželské políbení si v dubnu letošního roku připomněli manželé Bernard
a Věra Schikorovi a Jan a Věra Zlotí - oslavili 50 let společného života - zlatou svatbu. Gratulujeme!SVATEBNÍ JUBILEA

společenská kronika
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